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ryjffE^HATOP Й к ) ИОРКУ РОКЕФЕЛЛЕР хвалить­

ся, що,йолр підтримуватиме в цьогорічних виборах прези­
дент Щксон. Рокефеллер промовляв на прийнятті в Гу­
бернаторському Клюбі в Ню !йорку в барокковій кімнаті 
в готелі' Пляза і сказав: „Президент вестиме виборчу 
кампанію в мою користь, і, можливо, що навіть промовля 
тиме на'республіканськім прийнятті в Ню Иорку, яке вла­
штується для збирання фондів". Рокефеллер заявив, що 
він підтримуватиме політику президента Ніксона всі ми мо– 
жлвнмн засобами. Рокефеллер стверджував, що хоч Рес­
публіканська Партія менша від Демократичної, вона в 
останніх 23-ох роках маля свого губернатора впродовж 
24-ох років. 

ЮДОЛЛ ІВЕРДНТЬ, ЩО ЗСА МУСИТИМУТЬ обме­
жити темп-свого збільшеная та збагачення, якщо не схо­
чуть знищити корисні умови для здоров'я свого населення. 
Юдолл;-^- це колишній секретар внутрішніх справ за пре­
зидента? ̂ Кеякеді і Джансоаа. Він стверджує, що ЗСА 
представляють 6 відсотків населення всього світу, але во­
ни споживають від 35 до 50 відсотків тих світових ресур­
сів, яких яе можна відновити. ,Долн ми не обмежимо 
„споживання" своїх достатків, цілий світ обуриться проти 
нас" — казав Юдолл, і закликав американців, щоб „зліз­
ли з того поїзда, який так жене вперед до рекордів. Треба 
щаднтя^рмродні ресурси, бо їх забракне і не можна буде 
їх випродукувати". .. t ., 

В НЕДІЛЮ 18 І В ПОНЕДІЛОК 19 СІЧНЯ МОЖНА 
буде бачити комету Таґо - Саго - Косака на південному 
обрії, кілька ступнів над Землею. Ця комета називається 
за прізвищами японських астронавтів, які її відкрили. Про 
це повідомляє д-р Браєн Марсден із Смитсонської Астро– 
фізнчнсї Обсерваторії в Кембріджі, Массачусетс. Ця ко­
мета буде ясна на обидвох узбережжях, східнім і західнім, 
головним чином в тих районах, де не буде міського освіт­
лення. Очевидно, що комету видко буде тоді, коли не бу­
де захмаренвя. 

АСТРОНАВТИ „АПОЛЛО 12" ЗВІТУВАЛИ про свою 
подорож? ДО Місяця колишньому президентові Линдонові 
Б. Джансояові на Його фармі в Джаясон Ситі, Тексас. 
Астронавте Чарлз Конрад, Ричард Гордон і Ален Він із 
дружинами1 відвідали колишнього президента та інформу­
вали його яро свої осяти щд час подорожі на Місяць. Ро­
били вони це згідно з сугестією, яку їм піддав президент 
Ніксон.: і 

ПЕРЕПИС НАСЕЛЕННЯ МАС ПОЧАТИСЯ 1-ГО 
КВГТІЩ,.як про це повідомило Бюро перепису населення. 
Представник Бюра гадає, що цьогорічний перепис насе­
лення включить два мільйони нетрів, яких не доглянули 
в списі населення, що відбувся десять років тому — 1960 
р. Члени цього Бюра ведуть освідомну працю р тому нап­
рямку, що корисніше для негрів буде тоді, коли всі будуть 
списані під час перепису населення. 65 відсотків голов 
американських родин не будуть бачити переписувачів в 
своїх домах, бо вони дістануть формуляри, які матимуть 
виповнити та переслати поштою. Кожна родина дістане 
окремий формуляр із 32 запитами, виповнення яких три­
ватиме 20-мінут. ' 

У С В І Т І 
Ги ' -

ЯПОНСЬКИЙ ПАРЛАМЕНТ ОБРАВ 297 голосами на 
приязних-481 посла знову лідера переможної в останніх 
виборах'Республікансько - демократичної партії Ейсаку 
Сато на прем'єра Японії. Названа партія здобула в остан­
ніх виборах 288 мандатів у 486-членному парламенті. Мі­
ністром закордонних справ залишився Кіічі Лічі, зате 
„генеральним директором оборонної агенції", насправді 
міністром, військових справ став 51-річннй Яйгіро Накасо– 

'яе, прихильник відбудови японської збройної скли, на яких 
Японія могла б спирати свою безпеку, незалежно від сою­
зу з Америкою. 

ЧЕСЬКЕ „РУДЕ ПРАВО" ЗААТАКУВАЛО за іме­
нем колишнього генерального секретаря компартії Алек– 
сандра Дубчека, як творця „правого центру" та закликало 
до дальшої боротьби проти „правих і антисодіяльних тен­
денцій1 Ч'ЗЦей офіціоз чеської компартії таврував теж за іме­
нем колишніх близьких слівробітішків Дубчека й членів 
Президії компартії - Франтішека Крігеля і Иосифа 
Смрковского. Обидвох вже давно „вичищено". Появилися 
сумніви, чи Александер ДубчеК, якого призначено на ам– 
басадора до Туреччини, та який проте ще не виїхав туди, 
взагалі обійме те своє нове становище. 

У БЕЛЬГЦ РОЗПОЧАЛИ слідство, чи справді Аме­
рика перевозить до бельгійських портів різну зброю із 
своїх складів у Західній Німеччині та навантажує її в 
бельгійських портах на ізраїльські кораблі. Бельгійські 
урядові чинники встрянули в цю справу після того, як 
один бельгійський часопис оприлюднив світлину з наван­
тажування', на ізраїльський корабель гармат американ­
ської продукції. З бельгійського міністерства закордоннях 
справ заявлено, що Бельгія не проголошувала „ембарґа" 
на вивіз'Зброї. ' '' . 

КАНАДА И ІТАЛІЯ ПРИЄДНАЛИСЬ до тих член­
ських держав Атлантійського Союзу (НАТО), які поста­
вили за передумову своєї участи в запропонованій Совста– 
ми лаяевропейській „конференції безпеки" — злжвідуван– 
ня конфлікту довкола Берліну та ^обопільну й збалансо­
вану редукцію" збройних еял в Efeponi. Норвегія, Данія 
Ісляндія т е подекуди Пміляндія й Бельія є за участю 
в такій конференції без ніяких передумов. 

ЛІШАНСЬКІ ВЛАСТІ ЗВІЛЬНИЛИ 26-річного фран­
цуза Крястіяна Бельона, який стероризував був в мину­
лу п'ятницю пільота американського пасажирського літа­
ка між'Парижем і Римом і скерував Його до столиці Ли­
вану Бейруту. Бельон висловлювався з великим призир– 
ством про Ізраїль та заявив себе приятелем Ливану. Літак 
і пасажирів повернено вже Франції. Бельон ніби хоче теж 
туди вертатися, але не знає, чи там не заарештують його 
і не судитимуть. Шшгуть, що він замолоду лікувався у 
психіярів.' 

Філшишськии штстЕР КАРЛЬОС РОМУЛЬО 
НАТАВРУВАВ американських сенаторів Дж. В. Фулбрай– 
та і СткАрта Саймінгтона, які своїм переслухуванням свід­
ків і своїми заявами у справах американської допомоги 
Філіппінам, Тайлендові і Південній Кореї породили дуже 
некорясяУ Для Америки реакцію в тих країнах і в цілій 
вільній Азії. Карльос Ромульо, який був президентом Ге­
неральної "Асамблеї ОН і головою Рада Безпеки ОН корис­
тується великим міжнародним авторитетом і його виступ 
компромітуе тих секаторів. 

ПРОБЛЕМИ АМЕРИКАНСЬКОЇ ГЛЬОБАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 
БУЛИ ПРЕДМЕТОМ ОДНОДЕННОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ ДЛЯ 

РЕДАКТОРІВ У ДЕРЖАВНОМУ ДЕПАРТАМЕНТІ 

Лерд повідомляє, що зменшення видатків 
на оборону спричинить безробіття 

1,250,000 осіб 

Вашингтон. — Південна і на такі проблеми, мас свої'– 
Амернка і Далекий Схід, Ев– амбіції та рахується з пуб– 
ропа і Близький Схід, Афри­
ка і зокрема Біяфра, полі­
тика, СОЦІАЛЬНІ справи й еко­
номія, роззброєння й обо­
ронні альянси, американсь­
ке становище до совєтсько– 
кнтайського конфлікту та 
десятки інших проблем ґльо– 
бальяої американської полі­
тики були предметом одно­
денної конференції для ре­
дакторів і радіокоментаторів, 
яка відбулася тут в Держав­
ному Департаменті в четвер, 
15-го січня. Проблеми ці з'я­
совували, відповідаючи опі­
сля на запити' редакторів, 
найвищі урядовці Держав­
ного Департаменту, з дер­
жавним секретарем Вілія– 
мом П. Роджерсом та дер­
жавним під-секретарем Елі 
отом Ричардсоном на чолі. 

„ЛЮДИНА З МІСЯЦЯ" 
МОДЕРАТОРОМ 
КОНФЕРЕНЦП 

Конференція , в якій взя­
ло участь близько тисяча 
редакторів і радієвих та те­
левізійних коментаторів з 
цілої Америка, в цьому і 
представники видань УККА, 
„Америки , „Шляху" і „Сво­
боди", відкрив та був на ній 
модератором вовоНаймено– 
ваяігіі асистент державного 
секретаря для публічних 
справ, герой історичної ви­
прави „Аполло 1 1 " на Мі­
сяць, Майкел Коллінс. Він 
перший привітав редакторів, 
заявляючи, що з власного 
досвіду, зокрема з досвіду 
своєї недавньої поїздки по 
світі, знає важливість доб­
рої і вірної поінформовано­
сті! людей. В дальшому кон­
ференція відбувалася на ба­
зі виключно інформації, себ­
то редактори мають право 
подавати все, про що була 
мова, але не повинні припи­
сувати цих інформації! по­
іменно поодиноким референ­
там, що ці інформації пода­
вали. Кожний з .референтів 
насамперед упродовж якої 
півгодини з'ясовував спра­
ву й опісля відповідав ще на 
запити редакторів. На кон­
ференції були з'ясовані м.ін. 
такі справи: \ 

„ДШЛОГ" МІЖ УРЯДОМ 
І ПУБЛІКОЮ 

Конференцію скликано на 
те, щоб безпосередньо і кра­
ще, за посередництвом кра­
йових засобів комунікації, 
поінформувати американсь­
кий нарід про проблеми аме­
риканської Закордонної по– 
літнкяґ. Цей „діяПог" між 
публікою І Урядом поважно 
поліпшився вже в першому 
році урядування президен­
та Ніксона. Справа війни у 
В'єтнамі може послужити 
прикладом непоінформова­
ності публіки. В минулому 
році багато дечого вияснено. 
Уряд не робив ніяких обіця­
нок, яких яе міг би додер­
жати, не пророкував, але го­
ворив Правду, всю правду, 
за виїмком тих заходів, що 
могли б порушувати націо­
нальну безпеку. Це саме від­
носиться і до інформацій 
про американську політику 
в інших частинах світу. 

БІЯФРА 
-

Сьогодні в осередку пуб­
лічної уваги с Біяфра. АґО– 
нія громадянської війни в 
Нігерії вже' майже закінче­
на. Тепер оч і світу скерова­
ні на і потребу і можливість 
допомоги мільйонам нещас­
ливців у Біяфрі, яким загро­
жує голодна смерть. Амери­
ка поставила до розпоряд­
ження ні перському урядо­
ві необхідну кількість хар­
чів і медикаментів та засо­
би для їх перевезення. Тре­
ба розуміти, що .кожний у– 
ряд, у цьому випадку нігеЬ– 
ськяй, виїмково вразливий 

лічною опінісю світу. Крім 
харчів, медикаментів і тран– 
спортових засобів, Америка 
приготовила та в кожній 
хвилині готова перевести на 
знищеній війною Та загро– 
женнй голодом і недугами 
терен Біяфри також „манд­
рівні . шпиталі". Не робить 
вона цього з жадних інших, 
але виключно гуманітарних 
міркувань. 

Лідер Біяфри оскаржує Нігерію 
у плянуванні ґеносиду - ЗСА 

помагають потребуючим 

ПІВДЕННА АМЕРИКА 

Країни Південної Амери­
ки та їх проблеми і їх вза­
ємин з ЗСА можуть послу­
жити прикладом помилкової 
поінформованості!. Ми в 3-
СА звичайно уявляємо собі 
південного американця, як 
чи фармерського робітника, 
що дрімає під широким 
сомбрером біля свого сола, 
або як вишукано зодягне­
ного кабаллера, якого цілий 
світ не обходить, за виїмком 
його самого. З другого ж бо­
ку, південні американці уяв­
ляють собі ,,єнка", як товс­
того, обладованого долара­
ми індустріялістя, що тіль­
ки і дбає про те, якби збіль­
шити своє майно. Такий 
фальшивий взаємний образ 
і є причиною багатьох труд­
нощів і непорозумінь. Цей 
образ треба змінити. Ніхто 
не може виконати для дру 
гого так добре 

Женева. - У Женеві в 
ШвайцарП о п р и л ю д н е н о 
текст заяви лідера Біяфри, 
генерала Одумегву Оюгву, 
в якій він закликає світ, од­
наково держави, як міжна­
родні добродійні організації. 
Щоб вони не допустили до 
масового винищення біяф– 
рійців переможною Нігері­
єю. Мовляв, ніґерськнй уряд 
генерала Якубу Говона спу­
стив ,.залізну заслону" дов­
кола території Біяфри й не 
Допускав туди міжнародних 
чинників ані преси, щоб мог­
ти безкарно й засекречено 
винищити її населення. Те 
епос звернення Оюгву пере­
слав з невнявленого місця 
його перебування на афри­
канському континенті. Аген­
ція для публічних зв'язків 
„Ммркпресс". яка передала 
До швайцарського радіо і 
преси те звернення, запев­
няє, що воно автентичне. 
Тим часом в столиці Ніге­
рії Ляґосі наступник Оду­
мегву Оюґве на становищі 
командира збройних сил Бі­
яфри, шеф їхнього штабу, 
полковник, чи пак ггнерал 
Філій Еффіонґ, склав осо­
бисто на руки голови Ніґе– 

будь-якого Рії Якубу Говона заяву льо– 
яльностн супроти Нігерії, як завдання, як для себе само 

го. На цьому базується аме– одностайної держави, та за– 
риканська політика віднос– | й ^ и в . ^ о -республіка Біяф– 
но південних сусідів. Аме– ов перестала існувати". Ген. 
рика свідома, що країни Пів– Якубу Говон обняв його і 
денної Америки ще бодай 
впродовж якої декади потре­
буватимуть помочі. І вони 
цю поміч дістануть. Амери­
ці залежить на тому вже і Париж. - 50-те з черги 
хоч би тому, щоб піднести засідання Паризької конфе– 
життєвий стандарт народів ренції про В'єтнам, яке від– 
Латннської Америки. Бід– булос.ч в четвер 15 січня, по­
ний завжди заздрить, а то й твердило повну її невдачу, 
ненавидить багатого. Ситу– Діючий голова північно-в'ст– 
ація може цілком змінити– намської делегації, Га Ван 

Ляв. заявив, що плян прези­
дента Ніксона про ,.в'стна– 
мізацію" В'єтнамської війни 
іі ступневе відклихуваявя 
військ ЗСА не може вдати­
ся, бо не будуть виконані 
подані ним три передумови 
того пляну: поступ на Па– 

запевнив, що всі біяфрійці, 
які складуть зброю чи зго­
лосяться на свої давні слу­
жбові позиції — будуть тра­
ктовані, як „брати" і ніяких 
репр,^сій супроти них не бу­
де. Про ситуацію на терн– 
т ірії колишньої Біяфри с 
суперечні вістки — оптиміс­
тичні й дуже песимістичні. 
Заступник державного сек­
ретаря Е. Л. Річардсон пере­
стерігав у четвер 15 ц. м. у 
розмові з журналістами у 
Вашингтоні проти викону­
вання будь-якого натиску 
на уряд Нігерії, звернувши 
увагу, що ніґерськнй уряд, 
наприклад, просто виклю­
чив Францію від будь-яко" 
допомогової акції для потре­
буючих в Нігерії, чи пак на 
території колишньої Біяфри. 
Річардсон підкреслив, що 
Америці йдеться про ефек­
тивну допомогу, а не про за­
слуги чи престиж. Водночас 
він покликався на заяви го­
лови Нігерії генерала Яку­
бу Говона, що супроти біяф– 
оійців не буде ніяких репре 
сій і що ніґерськнй уряд по­
кищо розпоряджас достатні 
ми запасами харчів, і ствер 
див, шо нема підстав підда­
вати під сумнів добру волю 
того пітерського лідера. -
До ЛЯҐОСУ наспівають, го­
ловно з Британії, десятки 
вантажних авт для перево– 
i`' х"г.ч;в в голодні райони 

Вашингтон. — Секретар 
оборони Мелвін'Р. Лерд зая­
вив на пресовій конференції, 
що зменшення оборонного 
бюджету зліквідує 1,250,000 
варстатів праці і тому 
таке саме число військови­
ків і цивільних'осіб втратять 
працю. Цивільні особи втра­
тять працю в різних військо­
вих агенціях та в тих про­
мислових заведеннях, де во­
ни працюють для оборони. 
Зменшення оборонного бю­
джету спричинить і змен­
шення продукції зброї. Лерд 
відмовився подати числа в 
цій справі, але урядовці з 
Департаменту Оборони вияс­

нили, що Уряд плинув до 
30-го червня 1971-го року 
зменшити стан збройних сил 
на 600,000 вояків; редукція 
цивільних працівників в Де ­
партаменті Оборони винесе 
- 150,000. Коло 500,000 ро­
бітників втратять працю в 
промислах, що працюють 
тепер для оборони. В промо­
ві в Лос Анджелес Лерд ви­
явив, що до кінця цього фі­
нансового року — ЗО черв­
ня 1970, число збройних сил 
цієї країни зменшиться на 
300,000 вояків. Це є на 
35,000 більше від того числа, 
яке раніше подавали з Де­
партаменту Оборони. 

S 

а 

k 
А\ 
ш 
06 

вві 

ІІ1 
НА 

Л.І 

ч 
.-А: 

m 
ИЛ 

ОФ 

Іф 
. Г . . І 

--ЛІ 
пір 

Сповільнено темп економічного збільшення 
Вашингтон. — Департа– 1969 році крайова продукція 

мент Торгівлі повідомив 15- ' збільшилася на 66.5 більйо– 
го січня, що, згідно з тимча– ; на дол. Головним чинником, 
совою оцінкою, темп збіль– який спричинив сповільяен– 
шення економіки ЗСА в чет– ня збільшення економіка 
вертій чверті минулого року і був менший вклад фінансів 
сповільнився так, як це пля– : в інвестиції в різні бизнеси. 
нував Уряд на це, щоб побо– ' І це вважається доказом на 
рювати інфляцію. Крайова | це, що темп збільшення еко– 
продукція (це значить вар– j номіки дійсно зменшується, 
тість випродукованих това– що повинно спричинити в 
рів і вартість виконаної пра– | недалекому -часі зменшення 
ці) в четвертій чверті 1969 індексу цін. Директор Пер– 
становнла 953.1 більйона до– шого ” Пенсилвенійського 
лярів, збільшившися в тій Банку Джан Р. Бонтінґ пе– 
чверті тільки на 10.3 більйо– редбачас, що в 1970 році не 
на дол. Це було найменше буде економічної знижки, 
збільшення в одній чверті але буде зміна в економічній 
від 1967-го року. В цілому ' політиці Уряду. 
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Паризька конференція про В'єтнам існує 
ще тільки формально 

ся, як всі будуть багаті. 

ПЕРЕХОДОВИЙ ЧАС 
В ЕВРОПІ 

Европа переживає тепер 
переходовий час. Після дру­
гої світової війни американ­
ські вшшви в Европі були ризькій конференції, змен­

шеная боїв у В'стнамі й 
здатність південно-в'г,тнам– 
ськнх військ. Тим самим 
Північний В'стнам офіційно 
ствердив, що ані на Паризь­
кій конференції не буде по­
ступу в напрямку до зами­
рення, ані теж Північний 
В'стнам не зменшить свого 

домінуючі. Цей час мина­
ється, як і минається спая­
ність і солідарність совстсь– 
кого бльоку. В такому пере­
ходовому періоді трудно жи­
ти і трудно вести закордон­
н у політику. Насамперед 
треба розвіяти побоювання, 
що Америка впродовж най­
ближчої декади може ціл­
ком відв'язатись від євро­
пейської політики та верну­
тись назад до ізоляціонізму. 
Це вже ніколи не станеться. 
Америка нерозривно зв'яза­
на з тим континентом полі­
тично й економічно. Вона 
зв'язана з Европою спіль­
ними інституціями, Між яки­
ми на першому місці є НА­
ТО. Навіть в останньому ро­
ці появилися книжки і стат­
ті, мовляв, НАТО сьогодні 
зайве, бо ведуться безпосе­
редні розмови з СССР. Та цс 
справи не зміняє. Було б ве­
ликою помилкою з легким 
серцем позбутися установи, 
якій треба завдячувати мир 
упродовж останніх 25 років. 
Без НАТО постала б порож 
иеча, яка могла б заохотити 
Совєтський Союз, щоб він II 
виповнив. Така „порожне­
ча" в переходовому часі тим 
більш небезпечна, що совєт– 
ська політика непередбачли­
ва. Тому НАТО й надалі за­
лишиться базою американсь 
кої політики в Европі, хоч, 
очевидно, відповідно досто– 
сованою до нових потреб і 

воєнного натиску. У відпо­
відь голова американсько' 
делегації Філіп Габіб точка 
за точкою виказував нело­
гічність, недоречність і не­
сприйнятливість комуністнч 
них ультимативних вимог і 
всього комуністичного ста­
новища в справі замирення 
За найпершими коментаря­
ми — після того засідання 
було б логічно, коли б Аме 
рика відкликала свою деле­
гацію і коли б Паризька 
конференція р о з і й шлась 
ствердивши свою невдачу. 
Однак виключно тільки з у– 
ваш на світову опінію і з у– 
ваги на теоретичну можли­
вість, що комуністи все ж 
одного дня змінять своє етз– 
новтце, ЗСА залишаються 
на конференції, яка звелася, 
до виголошування обома 
сторонами монологів. 

твердив, що ЗСА підтриму– j зброєю. Америка не вмішу­
ють цей Спільний Ринок та сться і не думає якнебудь 
бажали б, щоб до нього на–, встрявати в цей конфлікт, 
лежала також Англія. Про– ані ставати по будь-якому 
те, Америка не буде нікому боці, як і не мас бажання 
накидувати свосї думки. До– j бути тим третім, що міг би з 
мінантним чинником в евро– цього конфлікту скориста– 
яейськін політиці ЗСА в най 
ближчій декаді будуть аме– 
рикансько-нїмецькі відноси­
ни. Сьогодні в Бонні с новий 
уряд з канцлером Брандтом, 
до якого Америка мас пов­
не довір'я. Теперішньою ціл­
лю нового німецького уряду 
с наладнати відносини і вза– 
смянн із Східньою Німеччи­
ною. Америка може тільки 
побажати успіху в цих на­
маганнях. Сьогодні Німеч­
чина б найбільш динаміч­
ною країною в Евпопі і її 
вплив на дальший розвиток 
європейських відносин може 
бути рішальний. 

СОВЄТСЬКО– 
КИТАИСЬКИП КОНФЛІКТ 

Америка затурбована по­
тріпуванням відносин між 

вИМОГ.Дугрою такою уетано Совстськнм Союзом і кому– 
вою є Спільний Европейсь– ністігчннм Китаєм. Стурбо– 
кий Ривок, хоча Америка пакість зрозуміла, бо кон– 
до нього формально не може флікт заіснував між двома 
належати. Президент Ніксон j могутніми державами, які 
минулого року виразно по– | розпоряджають атомовою 

ти. Відновлення американ– 
сько-кнтайськнх розмов у 
Варшаві в жадному разі не 
можна інтерпретувати як ін­
тервенцію в тому конфлікті 
і Совстськнй Союз повинен 
здавати собі з цього справу. 
Якесь наладнання відносин 
між Вашингтоном і Пейпін– 
ґом с в американському ін­
тересі, а сварня між Моск­
вою і Пенпінґом є їхньою 
справою. 

СХ1ДНЯ ЄВРОПА 

У плануваннях американ­
ської зі кордонної політики 
відпоєно Европи, СхіДНЯ Ев­
ропа заГіма: далеко не ос– 
ганнг, місце. Ситуація в тій 
частині Европи поважно 
зміняється. Сам совстський 
уряд посеродньо визнає, що 
встановлена там економічна 
система не с ефективна і ви­
магач реформи. Недавній 
досвід з Чехо-Словаччиною 
доказує, що ft політична си­
стема там поважно захита– 

(Закінчення на стер. 3-ій) 

В Західній Німеччині опозиція гостре 
критикує канцлера Віллі Брандта 

Бонн. У західяьо-німець– найближчий понеділок від– 
чому парламенті - бундес– повідь на пропозицію Віллі 
. j " - „„,, Брандта розпочати негайно 
гагу — лідер сильної хрис– Ч51"'.' к . . к ,. 

, . спільну конференцію без ш– 
тиянсько-демократичної опо– я к н х п е р е д у м о в та н а заяву 
шції, колишній канцлер j Брандта, що Західня Німеч– 
Хурт Ґеорг Кізінґер гостро чина не визнає сувереннос– 
фптикував соціалістичного ' ти Східньої Німеччини. При– 
чанцлера Віллі Брандта за пускають, що у взаєминах 
ного примирливі супроти ко– між Західньою і Східньою 
муністів жести й доказував, Німеччиною прийде знову 
що його політика компромі– зворот на гірше і що здійс– гів супроти Східньої Німеч­
чини засуджена на невдачу. 
Зіллі Брандт і міністер за­
кордонних справ Вальтер 
Пеель сиділи під час про­
мови Кізінґера з похмурими 
і зажуреними обличчями 

ниться передбачування Кі­
зінґера. Брандт і прихиль­
ники примирливої супроти 
комуністів тактики розрахо­
вують на те, що Ульбріхт 
залишиться ізольованим, бо 
всі інші сателітські держа– 

хідньо-німецький диктатор ви переговорюватимуть з За– 
Вальтер Ульбріхт заповів на хілньою Німеччиною. 

Спец,іялісти зізнають про шкідливість 
пігулок для контролі народин 

Вашингтон. — Спеціяліст 
лікар д-р Джеймс Вайтло із 
Сан Хозе з Каліфорнії, зіз– 
наючи перед Сенатською 
Підкомісією в справі моно­
полів ствердив, що 10 від­
сотків тих жінок, які зажи­
вають піґулки для контролі 
народин. стратять плідність 
яка в одного відсотка стас 
досмертною. Він сказав, що 
ні одна жінка не сміє кори– 
статн з.тнх пігулок, коли во­
на ще планує бути матір'ю. 
Головою цісї Пікомісії є се­
натор демократ Нелсои із 
Внсканснн. Визначний спе– 

шукас поради в справі пі– 
ґулок для народин. Тепер 
коло 8.5 мільйона жіяок^ в 
ЗСА користується цими пі­
гулками. Складники цих пі­
гулок, випробувані на різ­
них тваринах, виявляють 
шкідливі наслідки. Д-р Герц 
твердив, що піґулки дійсно 
контролюють народний, але 
і певним с. те, що вони де­
коли спричиняють згусток 
крови. який деколи спричи­
няє і смерть пацієнтки. Іи– 
ший спеціяліст д-р Едмонд 
Кессовф твердив, що орган 
Американського Лікарсько­
го Товариства не інформує 

ціяліст в цій справі д-р Рой докладно про ці піґулки, а 
Герц твердив, що піґулки фармацевтичні фірми, які 
для контролі народин с ще І продукують пїґулкн Для 
і тепер в стані дослідів, хоч | контролі народин, в своїх 
їх уживають вже від кіль– інформаційних поясненнях 
кох років. На думку цього t нічого не говорять про риск, 
лікаря треба зокрема трак– на який наражаються ті, що 
тупати кожну жірку. яка.' т ^ п т ^ т т ь піґулки. 

„Українець в Австралії" виходить 
15-ий рік 

Кобурґ, Вікторія. - Тнж-,тій країні, про працю СКВУ, 
невнй часопис „Українець в УНРади, та ін. установ 1 ор– 
Австралії" вступив з почат– і ганізацій, подає вістки про 
ком 1970 року в 15-ий рік діяльність обох історггчяих 
свого видання. Часопис ви– Церков українського народу: 
ходить, як „український не– під не частими передрукамй 
залежний двотижневик в Ав–: особливо важливих чи ціка– 
стралії", його можна не ли-;внх матеріалів подає джере– 
ше передплатити, а й прнд– ла; чимало уваги присвячує 
бати на залізничних станці– і діяльності Центральної Шкі– 
ях у кіосках у кількох міс– льної Ради. Союзові Україн– 
тах країни, де є більші скуп– ськнх Організацій в Австра– 
чення українців: у Мельбор–! лії, молодечим організаціям. 
ні. Сіднеї, Брізбені та ін. На Виходить на 8 сторінках. Пе– 

А 

виданнях не зазначено пріз­
вищ чи складу редакці ї . 
Тижневик інформує про жи­
ття української спільноти в 

редплата „Українця в Авст­
ралії" становить три дол. річ­
но, від початку 1976 р. чо­
тири доляря. 
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Пашиш тон. Москва, ПеипінГ 
Коли Москва поггднлася на конференцію в справі 

редукції деяких родів стратегічної зброї, то комуністичний 
Китай добачив y` цьому ще один доказ „злигування" Мос­
кви з Вашингтоном — на протнкнтайському фр:нті . Світ­
лина, як Владимір Ссмьонов цокається чаркою шамлану 
з Джералдом Смітом у Гельсинках, в Фінляндії, стала не­
наче документальним актом оскарження збоку комунокн– 
танського пропагандивного апарату, що СССР і ЗСА „ото­
чили" Китай і підготовляють проти нього війну. Коли ж 
комуністичний Китай погодився відновити з Америкою 
безпосередні розмови на амбасадорському рівні у Варшаві, 
тт еОЕСтська преса принесла це, як сумну сенсацію, що ось 
киганські ..догматики" замирюються з американськими 
..імперіалістами" для спільного нападу на Сов. Союз . . . 

Цеп острах проти ,,оточення" існус і в Москві, і в 
Пейпінґу, прн чому в очах кожної з тих двох комуністич­
них держав Америка с найгрізнішнм противником, який 
замикає вороже ,.коло" — супроти Китаю від Тихого оке­
ану, а супроти СССР — від Атлантику. „Тайм" з 15 січня 
пригадує книжку Гаррісона Солсбері „Війна між Росією 
і Китаєм", а якій він говорить про ,,параноїдальний страх" 
кремлівських в:лодарів. що Америка може стати союзни­
ком Китаю і спільно вдарити на совстську імперію. 

Ясно, що прн совстсько - китайському напруженні си­
туація Америки вигідна. Це напруження корисне Амери­
ці хоч би тому, що ані Москва, ані Пейпінґ не зважуються 
на протнамериканські провокації, коли не мають забезпе­
ченої власної „спини". І тому правильною є політика аме– 
рнкан:ьксго Уряду — зберігати бодай зовнішній вигляд 
„співіснування" з двома тими атомовими комуністичними 
потугами. Найгірше було б, якби ті дві потуги настільки 
вирівняли взаємні розбіжності, що могли б створити спіль­
ний фронт проти Америки. Пригадаймо, що така ситу­
ація вже існувала під кінець життя Сталіна, і що тоді 
еднною пальмою для войовничих затій Москви Й Пейпінґу 
було ствердження американськими лідерами, що амери­
канська збройна потуга достаточно сильна, щоб розбити 
одночасно ті обидва комуністичні центри. 

Відносини у світі крайньо ненормальні. Коли еднною 
гарантією миру с страх перед війною -— то цей мир спер­
тий на неморальних і крихких основах. 

Степан Женецький 

НАЦІОНАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ 
II СССР 

Підновленім атак 
М”ва про країни з комуністичним режимом — Ки­

тай і СССР. з населенням у 800 мільйонів та в 240 міль­
йонів і з спільним кордоном довжиною понад 4 000 кіломе­
трів. Після минулорічних гарячих сутичок на прикордон­
ні ніби все на якийсь час затихло. Москва ужила різних 
заходів, щгб коли не залагодити, то бодай притишити й 
зам'яти дозріваючий конфлікт. До Пейпінґу на перегово­
ри відлетів В. Кузнсцов в міністерства закордонних справ 
СССР. Переговори, однак, ні до чого не довели й довести 
не можуть, бо червоний Китай далі залишається голодним 
Китаєм, а червона Росія далі не бажає віддати „комуніс­
тичному братові" загарбані ще за царизму велетенські 
китайські території. 

Як повідомляли московські газети та й підголоскова 
„Радянська Україна" з 10 січня, в новорічних числах та­
ких провідних у Китаї газетах, як „Женьмінь Жібао", ,,Цзе 
Франзюнь Бао". в журналі „Хунці", надруковано „особ­
ливо злісні антноовєтські в н х в а т к н". СОЕСГСЬКІ 
газети о ж 10-11 січня наважились повідомити коротко 
..совстськнй народ" про те. ще, „підігріваючи шовіністич­
ні настрої і воєнну психозу, маоїсти продовжують антн– 
совстські наклепи . . . У районах, приляглнх до кордонів 
СССР, пропагандисти з військових частин, не зважаючи 
на погоду і час, обходять села і стійбища, роз'яснюють на­
селенню найновіші вказівки Мао". А в тих найновіших 
„вказівках" говориться, між іншим таке : „Не бійтеся 
труднощів, не лякайтеся бід! Готуйтеся на випадок го­
лоду і війни!" 

В московській і китайській пресі відновилися за ос­
танні дні гострі атаки й протнатаки, взаємні обвинувачен­
ня й навіть погрози. Відомо, що Китай перевозить свої 
атомові інсталяції подалі від СССР, до Тибету, щоб їх не 
могли відразу знищити совстські ракети. Відомо теж, що 
в СССР створено спеціяльну військову округу на терито­
рії, прилеглої до Китаю. 

Це тільки потверджує агресивно - імперіалістичний 
характер .комуністичних систем і розвіює легенду про „ко­
муністичну сім'ю". Комуністи мусять когось завойовува­
ти, в як немає нікого іншого чи слабшого під рукою, то 
завойовують самі себе. 

Москалі стають меіішістю 

Як повідомила совстська 
преса, в СССР почався пере­
пис населення. 550.000 пере­
писувачів ідуть від хати до 
хати, щоб зареєструвати бі­
ля 240 мільйонів жителів 
червоної московської імпе­
рії. Зібрані дані перевірять 
100.000 контролерів і переда­
дуть на компютори у Моск­
ві, звідки вийдуть статистич­
ні колюмии. які виявлять за­
гальний стан населення. 

Західні знавці Совстського 
Союзу передбачають, що 
з цьогорічного перепису вий­
де — разумісться. якщо не 
пофальшують переписних 
даних — дуже неприємний 
для Москви факт : виявить­
ся, що москалі вже не тво­
рять в СССР більшість насе­
лення. 

Такий демографічний стан 
СССР. очевидно, дуже тур­
бує ватажків Кремлю. Збіг– 
нсв Вжезінскі. професор K.`-
люмбійського університету, 
один -з кращих знавців Со­
встського Союзу, твердить, 
що с незаперечні познаки, 
що національна свідомість 
неродіз, які вже творять 
більшість населення СССР, 
зростає так само скоро, як 
зростає їхнє число. 

В останніх кількох роках, 
пише він, українці і кримсь­
кі татари відверто протесту­
ють проти заперечування їх­
ніх етнічних прав. Загально 
припускається, що полови­
ну політичних в'язнів в СС­
СР, яких тримають у конц­
таборах, тв: рять, за совстсь– 
кою термінологією, ,,буржу– 
ізні націоналісти", тобто 
члени поневолених народів 
Знавці совстських відносин 
твердять, що посилення між­
національного тертя буде 
для СССР одною з найбіль­
ших внутрішніх проблем ь 
останніх роках цього століт­
тя. Збіґнсв Вжезінскі вва­
жає, що в найближчих де­
сятиліттях національна про­
блема в СССР матиме біль­
ше політичне значення, ніж 
расова проблема в ЗСА. 

Економічна нерівність 
совєтських республік 

В теорії СССР побудова­
ний на концепції національ­
ного плюралізму. Совстська 
пропаганда постійно пред­
ставляє скіснооких татар, 
ясноволосих естонців, олнв– 
ношкірих азербайджанців 
та червонощоких москалів, 
які, побравшися за руки, 
маршують до комунізму. 
Але на практиці всі підес– 
встські народи хоч і мар­
шують разом, розуміється, 
під московським батогом, та 
не всі мають однакові пра­
ва. 

За першу половину 1969 
року тільки 7 з 15 совстсь­
ких республік мали приріст 
в загальній промисловій 
продукції. Тільки в 4-ох з 
усіх республік пересічно 
1.070 рублів (1.188 дол.) рі­
чного прибутку припадає на 
голову населення. В усіх ін­
ших республіках він значно 
нижчий. 

Західні спостерігачі зав­
важують пов'язання між е– 
кономічнимн відносинами і 
національними почування­

ми. Одною з причин, чому 
індустрія на Схід від Уралу 
виконала в останньому році 
тільки 65 ' г иляну, було те, 
що автохтонні робітники не 
хочуть працювати під керів­
ництвом „імпортованих", з 
Росії директорів і техніків, 

.Міжнаціональні тертя 

Західні спостерігачі помі­
чають образливо - зневаж­
ливе відношення москалів 
до поодиноких національно­
стей СССР. Про це читаємо в 
цікавій статті „Совстськнй 
Союз: не дуже мовчазна 
більшість", надрукованій в 
журналі „Нюзвік" з 12 січня 
1970 року. Великороси (тоб­
то москалі), читаємо там, 
зовсім не приховують тако­
го відношення до не-рбсійсь– 
кнх народів. Від ,,хохол" для 
українців, „чорнозадий" для 
азербайджанців до „йол– 
даш" (жовта людина) для 
національностей Централь­
ної Азії москалі мають об­
разливі назви для кожної 
підсовстської національності! 
і етнічної групи, 
і При цьому москалі пере­
конані, що національні мен­
шини в СССР або живуть 
краще, як вони, або менше 
працюють, як вони. Москалі 
нарікають на грузинських 
селян за те, що вони літака­
ми привозять помідори і 
грушки на ринки російських 
зеликнх міст, щоб скориста– 
гн з тамошніх вищих цін; 
мешканцям Центральної А– 
зЙ заздрять, що, мовляв, во­
ни більше користають 3 роз­
будованої там індустрії; ук­
раїнців недолюбляють за те, 
що, мовляв, захопили у свої 
руки забагато влади в Моск­
ві. 

Розвал СССР почнуть 
українці 

Джан Дорнберг, кореспон­
дент згаданого журнаЛу 
,,Нюзвік" в Москві, пише, що 
якщо колись прийде до зу– 
дару між москалями і не-ре– 
сійськнмн народами, то най– 
иравдоподібніше станеться 
це в Україні. Із 47 мільйона­
ми населення, пише він, з 
232.000 кв. миль території. 
Українська Совстська Рес­
публіка є п'ятим щодо вели­
чини європейським членом 
Об'єднаних Націй. Крім то­
го, пише Дорнберг, україн­
ський націоналізм сильно 
закорінений в культурних і 
економічних Д о сягненнях. 
Це ж Київ був центром се­
редньовічної руської (у ав­
тора „рашен") цивілізації; 
українці с спадкоємцями ки– 
сокоякісної літератури, ство­
реної в ХЕХ ст. Економічно 
Україна є оамовистачаль– 
ною. Крім того, що Україна 
с шпихліром Европн, вона 
також багата на копалини 
— залізну руду, вугілля, на­
фту, маяґан і титаній. 

Хоч усім 15 совєтськнм 
республікам належить право 
за конституцією виступити з 
СССР, пише Дорнберг, Ук­
раїна мас найбільше підстав 
стати на власні ноги і бути 
незалежною державою. І це 
є, мабуть, причиною того, 
що українські націоналісти 
такі настирливі в домаган– 

(Закінчення на стор. 3-ій) 

Р, Рахманний 
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Пісок і камінь 

' В цьому саме й криється 
слабкість позицій українсь­
ких вільнодумців перед об­
личчям власного суспільс­
тва і перед обличчям чужо­
земної освіченої громадсь”ко– 
сти. По морально вони силь­
ні тим. що-зважилися вису­
нути на прилюдний розсуд 
українське питання, і зроби­
ли те. що повинна б ; робити 
давно Комуністична Партія 
України і врешті „уряд" УС– 
СР. Світ спостеріг цей под­
виг молодих українців 1960-
я х років і, разом з їхніми 
земляками та українськими 
емігрантами, схилився в по­
шані Перед'ними. 

Але, не зважаючи на цю 
їхню моральну силу, україн­
ські вільнодумці насправді 
стоять на піску т. зв. радян­
ської ідеології, конституцій­
ної слабкости' УССР і без­
вільності! партійних респуб­
ліканських Діячів Києва. Бо 
ці керівники (а втім, ціла 
партійна піраміда в УССР) 
є слухняними виконавцями 
наказів, що надходять з– мо­
сковського центру. Київські 
партійні керівники та уряд 
УССР навіть не мають від­
ваги обпертися на збуджену 
культурну, громадську і по­
літичну думку України — 
на мільйони своїх громадян, 
що с успішними виборннка– 
ми в кожній галузі держав­
ного життя. Ці керівники 
без слова протесту приняли 
негідне рішення поліційних 
тайників у Москві арешто– 
чувати українських патріо­
тів і карати їх тюрмою та за– 
олаиня.м за те, що вони пра­
гнули зміцнення ТІЄЇ форми 
совєтської державносте. Ні­
чого дивного, що навіть ці 
арешти, занотовані світовою 
пресою не привернули ува­
ги, чужоземців до київського 
уряду, а тільки ще раз при­
гадали громадській думці 
світу', хто с справжнім гос­
подарем в Україні: чужинці– 
оосіянн. 

ТЬж оформімо наші доте– 
пергшні міркування в тезу: 
державиіщька слабкість Ук– 
р я т ' ^ к о ї ССР — концепцій– 
на ірреальна - с одним з го– 
лопнйх факторів, які пос­
лаблюють українство і укра­
їнську справу в світі. 

Яким чином? 
Поперше, Москва може без 

ніякого труду — прямо од­
ним декретом! ч– зліквіду­
вати сповидну державу - ре­
спубліку підсовєтських ук­
раїнців, бо київські правля­
чі кола не діють згідно з інте­
ресами українського народу 
і тому не мають підтримки в 
сиоому власному суспільстві. 
Воно знає їх лише як пар­
тійних і військових клясо– 
кратів - членів нової бюро­
кратичної кляси в новій все­
російській в є лнкодержаві. 
Москва'знає цю внутрішню 
слабкість київського керів­
ництва і Компартії УССР. то­
му :1 трактує їх легковажно. 

Подруге, Москва залежно 
від своїх тимчасових потреб 
може, кожнрчасно викорис­
товувати фірму УССР та ки­
ївських верховодів для.сфеїх 
дипломатичних завдань ` у 
і ??(VHX4 роках без уваги! на­
те, чи це корисне чи шкід­
ливе .для української нації. 

1970-ті роки позначаться 
примирливими настроями в 
світі та практичною політи­
кою „рапрошменту" — збли­
ження між урядами навіть 
таких непрнмнрливнх досі 
суперників, як СССР і За­
хідна Німеччина, ЧССР і 
Західня Німеччина, Еспаиія 
і комуністичні країни СхІд– 
ньої Европн, а далі — дві 
Німеччини. Не тяжко уяви­
ти собі атмосферу, в якій до­
ведеться нам маневрувати 
скромним еміграційним суд­
ном, що гідно несе на своїй 
щоглі прапор української су­
веренної незалежної держав– 
ности. В тумані оманних на­
дій на співіснування і розви­
нення торговельних стосун­
ків українському організова­
ному суспільству буде тяж­
че, ніж у 1960-нх роках, до­
водити свій голос до вуха ос­
віченої громадськосте країн 
Заходу. 

Не будучи песимістами, 
але просто з прагматичних 
мотивів поряд з цим мусимо 
передбачати можливість, що 
Москва — з метою остаточ­
но зліквідувати загрозливу 
для її політики українську 
політичну еміграцію та з ме­
тою розкласти національно 
свідоме організоване сус­
пільство в країнах його посе­
лення — висуне (тимчасово 
і в обмеженому обсягу) Ук­
раїнську ССР як неповно^ 
цінний підмет в царині між­
державних стосунків. Навіть 
той, хто обстоює право і по­
требу України на гідне се– 
бевиявлення в світі, мусить 
визнати, що такий крок Мо­
скви створив би скрутне ста­
новище для української на­
ціональної справи в світі. 
Оскільки київський уряд і 
партійний центр УССР поз­
бавлені твердого' грунту у 
власному суспільстві, навіть 
частинне виведення УССР 
на міжнародний форум у ре­
альних формах двох - трьох 
посольств чи важливіших 
консульств на практиці ли­
ше зміцнювало б московські 
позиції — в українському та 
чужоземних суспільствах. 

Чому? 
Поперше, таким чином 

підмуровано б фундамент 
совєтської псевдоспівдруж– 
ности рівноправних націй, 
захитаної практичним засто­
суванням ,,доктрини Бреж­
нєва" супроти сусідів Росії. 

Подруге, українській полі­
тичній еміграції та організо­
ваній українській громадсь­
кості в країнах її поселення 
вирвано б з рук головний 
козир, що ним вона успішно 
розбиває маску на обличчі 
московського імперіалізму, 
а саме тезу: У к р а ї н о ька 
ССР не діє як суверенна дер­
жава, то й ввесь Совстськнй 
Союз с лише фасадом росій­
ської великодержавної полі­
тики. 

Потрете, частина україн­
ців, які виростають як гро­
мадяни країн Заходу, мо­
гли б захитатись у своїх пе­
реконаннях і перейти на по­
зиції т. зв. ідеального інтер­
націоналізму чи т. зв. гу­
манного комунізму, бо, мов­
ляв, совстська система грун­
товно перетворюється, і да­
ремно поборювати її якщо 
існує справжня українська 
держава з власними посоль– 

Хто з нас у цей святочний 
час не полине думками на 
Рідні Землі і не згадає, як 
то колись святкували ми 
Різдво Христове, Новий Рік, 
а закінчували Святом Йор­
дану? Ардан. як колись ка­
зали в Коломиї - це одно 
з найвелнчавішнх свят на­
шої Української Католиць­
кої Церкви. 

Йорданські свята припа­
дали на зимову пору, коли 
ріки й потоки, часто скуті 
морозами, відігравали важ­
ливу ролю в обрядах. Свя­
чення води на Йордан від­
бувалися не лише по селах, 
але й по містах, зокрема у– 
рочнето в Коломиї на ріці 
Пруті. 

Коломия, оточена густою 
сіткою під національним ог­
лядом чистих сіл на тлі кар­
патських гір. мала свій пи­
томий характер і вигляд. 

Велика мурована церква св. 
Михайла, громадські, зокре­
ма культурно-освітні уста­
нови, багато господарських 
станиць і своє міщанство. 

На Йордан після Богослу– 
ження в церкві виходила, 
співаючи ,,Глас Господен", 
процесія з духовеством н 
хоругвами на чолі над Прут, 
де вже стояли вирубаний з 
льоду хрест і прибраний 
смеречиною престіл. Відбу­
валася коротка Богослужба 
і свячення води. Після того 
кожен набирав собі у при­
крашену червоними ягода­
ми калини та зеленим бар­
вінком дзбанок свячену во­
ду, яку пили вдома перед 
їдженням та благословляли 
нею доми та господарства. 

Зараз по освяченні води 
священики кропили нарід 
водою, і ми. учениці Рідної 
Гімназії та Семінару, стара­

лися бути на самому пере– 
ді, щоб нас бачили наші от­
ці катехнтн.а головно улюб­
лений всіма о. Гриньовсь– 
кнй. Він не жалів води, і 
кожна крапля, що попала 
на обличчя, відразу застиг­
ла в бурульку. Мороз тис­
нув, руки й ноги замерзали, 
але ніхто на це не звертав 
уваги. 

Була це релігійна і націо­
нальна маніфестація, яка 
своїм глибоким змістом і 
красою притягала не лише 
українців, але й чужинців. 

За Австрії у цьому святі 
брали участь представники 
уряду і військо з оркестрою. 
За Польщі місцевий уряд 
запропонував був свою у– 
часть у Святі Йордану, але 
парох церкви св. Михайла 
не прийняв тісї пропозиції. 

Похід з церкви йшов го­
ловною вулицею Собіського 
майже пів години над ріку 
Прут, співаючи коляди. В 
поході брала участь кінна 
бандерія з поблизьких сіл 
Печеніжнна, Яблонова та ін­
ших. Хлопці та молоді ґаз­
ди, убрані в барвисту ношу, 
з топірцямн в руках, вигля­
дали гордо і самопевно на 

своїх гарно прибраних ко­
никах. 

Коли похід зближався над 
ріку, перед нашими очима 
розкривався чудовий образ: 
по другім березі Прута, на 
тлі гір, простягалися наші 
села - Сопів, Вербіж Внж– 
ний. Воскресінні, багате се­
ло Перерів, а далі Корннч 
та інші. 

На селах Водохрнща від­
бувалася до схід сонця, а 
що з міста похід приходив 
троха пізніше, то вже заста­
вав над Прутом повно наро­
ду. Кольористі народні строї 
чудово відбивались на тлі 
білого снігу. 

Свято Водохрищі сповне­
не багатством обрядів. Уве­
чері перед Йорданом збира­
лась ціла родина біля стола 
так, як і на Святий Вечір. 
Молодь в той вечір ходила 
щедруватн-славнти Христа 
Господа і Діву Марію, ві­
тала господарів дому і їхню 
родину, бажаючи їм щастя, 
здоров'я, добра та багатства. 
А коли в хаті була вже 
старша дочка на виданні, то­
ді щедрували осібно для неї. 
Ось одна з таких щедрівок, 
котру я запам'ятала: 

ОҐЇ там на горі, на високій, 
пряла Марійка кужіль 

високий. 
Ой прийшов ВІД НІ ' 

батенько її: 
Втпорн, Маріс, двері ' 

скляні". -
„Ой я не втворю, ' ” ' 

вітру сі бою, 
нітор поніс, кужіль розвів". 

І так по черзі приходи­
ла ціла родина, Марія „не 
втвнрала". Коли ж прий­
шов милий, „ тоді..вона йому 
відкрила, бо вітер не віяв 
і кужіль не розвіяв. - -

Пригадую Йордан в часі 
пацифікації, в 1930 році. У 
церкві відправа. Нараз ба­
чу, що кілька студентів, я– 
кі пЖе не 'раз сиділи в поль­
ській тюрмі, перешіптують­
ся з; деякими, людьмн.–Слу­
жба t Божа кінчається. По­
хід вирушає з церкви на 
чолі з маястатичним дека­
ном о. Русином. І що бачи­
мо ! Під церквою на чолі 
військового відділу стоїть 
польська оркестра і почи­
нає грати „Боже цось поль– 
скем". Та в тій хвилині сту­
денти починають на цілий 
голос: „Бог ся раждасть". 
Люди' вмить зрозуміли си­
туацію; -і.' похід задеррнався 
на сходах. Йсі, як один, 'го­

лосно підтримують спів сту­
дентів. Це не був спів коля­
ди, це був крик, це був на­
каз : забирайтеся, окупанти, 
з-під нашої церкви! Поль­
ська оркестра перестала гра­
ти, офіцер дав наказ, і вій­
ськовий відділ відмаршував 
геть. Більше вже ніколи 
не приходили поляки під 
нашу церкву. 

Пам'ятаю ще один Йор­
дан, Рік 1940-ий. В церкві 
людей мало, відправа корот­
ка. Скромний похід виру 4 
шив над Прут. Страх пе­
ред новим, ще гіршим оку­
пантом, масові арештуван– 
ня не лише наших студен­
тів, але й старших грома­
дян в Коломиї відібрали о– 
хоту брати участь в цьому 
урочистому святі. Похід ру­
шив з-під церкви бічними 
вулицями. Коротка відправа 
без хору, а по Водохрищі 
всі люди поспішили додому 
тими ж бічними вулицями, 
щоб обминути небезпекиу 
які чигали на кожному міс­
ці. В поході можна було за­
уважити кількох старших 
жінок, одягнених у вбогі ва– 
тованкн, з чайниками в ру­
ках", щоб набрати в них свя­
ченої води. Образ цих бід– 

ствами. наприклад, у Поль­
щі Й Канаді. 

Щоб не бути голослівним, 
пригадаю обставину: навіть 
писання українських вільно­
думців з УССР - по своїй 
суті патріотичні й українсь­
кі, але ідеологічно сторонні 
нам, спричинили недавно 
значив замішання в мислен­
ні багатьох українських еміг­
рантів і поселенців, а деко­
го здемобілізували психоло­
гічно. Тому серед нас пролу­
нали голоси, що закликали 
нас не вмішуватися в справи 
України, бо, мовляв, там уже 
є такі українці, які самі зу­
міють збудувати чи перебу­
дувати свою країну згідно 
„з існуючими там можливо­
стями". 

При наявності посольств і 
консульств УССР загроза для 
стійкости української полі­
тичної еміграції та організо­
ваного українського суспіль­
ства поселенців на Заході 
була б подвійно велика. Не– 
залежницькнй український 
табір втратив би чимало мо­
лодіжних сил, яких так чи 
інакше бракуватиме нам у 
цьому й наступному десяти­
літтях. Навіть без цього нас­
тупу Москви та її київських 
виконавців ситуація україн­
ських патріотів за кордоном 
буде складна: кампанія зне­
цінювання української неза– 
лежницької державницької 
думки і діяльностн совстсь– 
кимн засобами масової ін­
формації напевно триватиме 
далі. Досі вона не мала ус­
піху, бо їй бракувало пози­
тивного аспекту — совєтсь­
кої державності! на території 
України, щоб заповнити по­
рожнечу, створену кампані­
єю заперечення національ­
ної державности. З хвили­
ною виступу УССР на між­
народний форум у характері 
підметного чинника в між­
державних стосунках ця 
кампанія могла б стати 
справді небезпечною для 
всього українства закордо­
ном і тих самостійників в 
Україні, які там с. 

Висновки і перспективи 

Підбиваючи підсумки, о– 
формімо наші думки в корот­
кі висновки: 

— Протягом 1960-их років 
.Україна виразніше зарису­
валася в громадській' думці 
світу, і то не лише як гео­
графічне чи культурне по­
няття, але й також як полі­
тичне ціле, як „новочасна 
державницька нація". 

— Важливу ролю в цьому 
Ділі відіграли молоді україн­
ці, які прийшли до голосу в 
Україні, як Діячі українсь­
кої культури і як сміливі ре­
чники державницьких праг­
нень свого покоління. 

— Поскількн культурні 
суспільні й національно-по­
літичні процеси в Україні 
зазублювалися з аналогчіч– 
нігми процесами інших наці­
ональностей СССР (не вик­
лючаючи росіян), громадсь­
ка думка світу могла легко 
сплутати цей український 
національний рух із всеро­
сійськими тенденціями до т. 
зв. гуманізування совєтської 
системи правління. Цьому 
„помішаиню язиків" при­
наймні частинно запобігли 
українські політичні еміг­
ранти і організована україн­
ська громадськість у країнах 
свого поселення. 

— Таким чином у 1960-их 
роках українська еміграція 
в цілому показалася як єди­
ний надійний союзник укра­
їнського народу, що в своїх 
державницьких прагненнях 
може розраховувати лише 
на власні сили і на підтрим­
ку своїх вірних синів і до­
чок, розкинутих по всьому 
світі. 

— Поряд з політикою 
„зближення" між давніми 
т. зв. Сходу і т. зв. Заходу в 
1970-их роках затискати­
меться московський зашморг 
на шиях народів т. зв. со­
ціалістичних країн Европн. 
Слідом за Чехо - Словаччи­
ною вони знову стануть са­
телітами Москви. Це корисна 
обставина для українців, бо 
принаймні збоку сусідів ук­
раїнській нації не загрожу– 

Ч.И 
шшшяяш 

з НАШИХ ВУДЯ/Д е ^ 

Щебмотаитміц 
Щоб не ширилось, ЯК ТО 

кажуть, баламутство, ^ е ф и 
зазнаную, що тут мова мо­
виться не про чарівт^аКШ' 
бютанток „Червоної ' лоли– 
ни", Українського Лікарсь­
кого Т-ва та інших партій 
чи організацій, які бер”уть 
в цьому сезоні акіЯШу 
участь в презентуванні/ви­
ще згаданих смотрикіб. ВЯі– 
ні я маю на увазі іншог6рїи' 
пу дебютанток, що зроЬиіїи 
нам під кінець минулогйГрр– 
ку велику приємність '^за– 
дебютували перед читЙІ^І– 
кою публікою своїми літерЧі– 
турними ластівочками, вїнґу– 
етили в світ перхиі свої кни­
жки: Уляну Любович^”йіо 
видала у в-ві ,Довий шШх" 
у Канаді хвилюючі роЬмоЙі– 
ді про життя в нелюдрькоАу 
СССР п. з. розкажу'вам 
про Казахстан", і Лесн) Ли– 
сак, що надрукувала'у'^в^вх 
„Свободи" свої фіялков) усеї 
п. з. „Терпкі пахощі", - до 
речі, не всі терпкі, потика­
ються й солодко-духмціні... 

Поки ще KpUTUKtt-рЄЦЄН– 
зенти сказали своє ваговите 
слово про ці нові літератур­
ні появи, перший відзвук на 
них появився не в критич­
них оглядах, а в ...гуморист 
пічному журналі ,/Іие Ми­
кита". Наш знаменитий Вйо, 
дай, Воже, йому багато здеь 
ров'я і передплатників, пер­
ший запримітив, що на укра­
їнському письменницькому 
сузір'ї заблисли дві свіжі 
зірки і в різдвяному^^ЯЛІЙ– 
,Мисл" повісив книжки 
Лисак і Уляни Люб64Шфа 
ялинку, в характері святко­
вих дарунків. А щоб дівча­
там самим не нуяйлоЬн^на 
ялинці, додав їм до кумпа– 
нїі кавалера - Миколу По­
неділка, з його ,/Зорепадом", 
та й ще докинув ДоіАн\ ҐУ' 
менну з її „Чотирма, сонця­
ми": тематика, як бачите, fAf 
у Доки, так і в Миколи, Ва­
сильовича, — АСОСЛСІЧН І̂ОДТ– 
ральна, тобто дуже актуаль­
на, ` ' i / f ' . 

На порозі нового року хі­
ба побажаймо якнайкі 
успіхів у критиків, UUT`h 
книгарів та видавців не jiU-` 
ше нашим двом дебютант­
кам, але й усім колегам пе­
ра, що порадували наесвої– 
ми творами в минулому ржі 
чи подарують у біжучбуи. 
Не легка річ в наші часи Щ" 
дати книжку! Bo ufOU`^A^^ 
ти книжку — Треба витразї 
гроші, від яких у. ,нафвфо 
брата-літератора аж ніяк 
не переливається... Слава 
Богу, що серед нас ti(e ^На­
ходяться такі люди, що ?Wfe 
шуть книжки, і такі,^хцісґіх 
читають, а навіть купуютц! 
А тих, покупців, не тащуІЇв 
мало, багато більше, ніж'ка 

пальцях обидвох рук! i\.'`)`: 

- -`t`^ ! Ri 
Ви приємно здивоваиі\\зо-

скочені. а то й зворушені, 
коли до вас у книгарні ie^jN 
гається знайомий лікар^з 
проханням: ,Порекомендуй­
те мені, будь ласка, `kkffdb 
нову книжку на дпрунок'Шщ 
дружини"... А дружинонька 
сидить в авті, щоб tuWrffpKl 
не покарав „тиквгом"lfi і(еі 
рез шибу, на пальцях/тіокй– 
зус, щоб купив дві, і їф ФДО 
шенькі!.. А тут отець-дЬоро– 
дій з провінції - хотів ку–. 
пити на дарунок черепок, it 
там роздумався і купив 
книжку! І пара моЛодят, 
здається — недавно одруже­
них, купили, — уявіть собі! 
— три томи ,^олинС `yMBh 
Самчука! Що ж це д і глє і і , 
люди добрі?.. Чи не пбчкна– 
сться в нас якийсь ренесанс 
культурного життя абощо? 

`-a?\0-. 
І к в р-і. 

них старих жінок ще біль­
ше пригнобив ,і ніхто з нас 
не відчув того радісного на­
строю з попередніх років. 

У 1941 році свячення во­
ди відбулось вже лише під 
церквою. 

В Україні вже не роблять 
йорданських обходів не ли­
ше над ріками, але і в не­
численних церквах, які за­
лишилися від руїнницької 
руки окупанта. 

Р І )fgqg 

ватнме безпосередня н”Нез– 
пека зростання їхніх blfgtui 
тів на українські землі ; ^ к 
це було в випадку Руягуні! 
щодо Буковини. Тиск якмЙ-– 
ви на сателітні країни `epe-` 
мусить їх ставитися до Ук– 
раїни принаймні невтраЬтьіІСЬ' 

— У 1970-их роках ,icujfc 
можливість дальшого `^JR^ 
ЖЄННЯ МОСКВОЮ nOBBJOBA'' 
жеиь київського уряду, і пе­
ретворення УССР в б Й Ш ї ь 
Росії. Вже сама ц я мон^лв– 
вість відкриває перед унра–. 
їнцями закордоном 'фляЛґ 
російського імперіалізму),.тго 
якому треба вдарити швид­
ко і безупинно. Але й1 feflyfc 
можливість, що Москва ,̀ -за­
хоче орудувати У к р а ї н і ­
кою ССР немов довбнеіо.Шія 
удару по українській іюАІ– 

(Закінчення на стор. З^й^, 
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УСЯ ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! Пожертви висилати: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN REUEf COMMITTEE 
5020 OLD YORK ROAD PHILADELPHIA, Pa. \МЦ 
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.n-` 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

тячній ем^ра^ії та поселен– 
чнх громадах. 

- На ,-асі,ці можлнвосі 
українську політична ^міг­
рація і ор|санЬована громад­
ськість Mjf̂ aĵ . бути підгото­
вані концещ і̂Дно та органі­
заційно. ^ дотеперішньої о– 
борони конечно перейти в 
наступ з допомогою молодих 
кадрів. H v̂ дотеперішній мо– 
сковськкий,. -блеф кинемо 
наш BHKJJHK, (..ту кол де 
блаф!"): Дб^–.Українська С– 
СР с спра^ніньою державою 
совстських,. українців, тоді 
нехай київський уряд діо як 
справжні^.уряд одноГ з на­
родно - соцЧялістйчних дер­
жав комуністичного бльоку, 
або УССР с тільки адмініст– 
рацінно - економічна об– 

WWvt-. . 
ласть російської великодер– 
жавн, тоді'- Нехай київські 
верховоди^зввнуть свій ко– 
лоніяльний? чірапср і не ба­
ламутять несите людей, сво­
їх і чужиж V\gdN 

- Поснількк з України 
закиди най адресу українців 
закордоном^ що вони, мов­
ляв, поділень на розсварені 
суперницац). групи, варто б 
усім українським політич­
ним централі угрупованням 

аава 

(при підтримці СКВУ) здо­
бутися на один спільний ви­
ступ — маніфест до україн­
ського народу на рідних зем­
лях і громадської думки сві­
ту. В цьому політичному, 
зверненні" з'ясувати чітко 
мало відому істину: всі ук­
раїнці, які мають можли­
вість виявити свою непрнму– 
шену думку, прагнуть від­
новлення суверенної неза­
лежної української держави, 
хоча вони не належать до 
різних груп чи середовищ. 
Світову громадську думку і 
нашу молодь в Україні та 
закордоном можна перекона­
ти в зрілості української на­
ції лише таким наочним ви­
явом нашої стовідсоткової 
згоди в цьому фундамен­
тальному питанні. 

1970-ті роки повинні стати 
декадою українського кон– 
сензусу — згоди перед об­
личчям скептичного чужо­
земного світу і допитливого 
молодшого покоління в Ук­
раїні та закордоном. Щоб 
відроджена політична Укра­
їна вся стала під СЛИНИМ ук­

раїнським прапором суверен– 
ности і незалежності! 

на. До економічних і полі­
тичних проблем долучують– 
ся СОЦІАЛЬНІ. Амернкаясько– 

советські відносини з кож­
ним роком поліпшуються. В 
загальному можна стверди­
ти, що розвиток в Східній 
Европі починає відповідати 
й американським цілям на 
довшу мету. 

tt` -у. 

А 

ЮЩІ lOtSOl (ОЕЗО 
ШТСБУРЗЬКІІИ КОМІТЕТ ПРИХИЛЬНИКИ' 

УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНОЇ РЕСПУБЛІКИ 
влаштовує 

для цшАнувашія річниць січневих державних пкт!н 
САМОСТІЙНОСТІ! І СОБОРНОСТІ! УНР 

ПРОБЛЕМИ АМЕРИКАНСЬКОЇ 
ГЛЬОБАЛЬНОЇ ПОЛІТИНЙ... 

'Закінчення зі crop. 1-сп) 
4) Нові в засміши з Ялоні– 
сю, що стала, після ЗСА, 
другою в світі економічною 
супер-потуТою, та, вкінці; 
5) Новий стиль дипломатії. 
Все це ще мас витримати 
пробу часу, але с багато по­
знак на поліпшення ситуа­
ції. 

)К ”мГ ФОРУМ 
И.ОЇІ "а тв”У: 

^^111 І УКРАЇНА" 
` ` 'Промовцями на форумі будуть: 

БАТЮК; Голова Українського Робітничого 
C O K W 

P. Е. 'ЕАРАНЕК, Професор Політичних Наук, 
Унтбе!^ситет Дюкейн 

А. А. МАРИН, Директор Бібліотеки Карнегі 
' ti - Г о л о в н у доповідь виголосить: 

Щіоф. Омелян Пріцак 
Л^Т^ІМЛ,ІШЬ^Щ^7^ УнінероитетГ та Голова Наукої 
І4 ' ' - l / f l - r A T T I - i t f V l / n n i u n i U U D / ' T D O 

ГоловаКом|тету ^ я Ук^уїськнх,ргулій црн Гіфиард– 
ському Ушвер^йтетТ'Ta'T`onoBa' Наукової' Ради Фонду 

Катедрн Українознавства. 
`;, ч.,– Форум відбудеться 

в заліоГОТЕЛЮ РУЗЕВЕЛЬТ 
в СУБОТУ, 24-го СІЧНЯ 1970 р. 

`S``'" За Діловий Комітет 
Миxaft.ro> Кирчипеький 
Михайла ,іКоМІчак 

юкаоїі юиюв 

у ПТГСБУРГУ 
о год. 6-ій веч. 

Юрій Кншакевич 
Петро На і) ер 

8 - ipcaotsr: 
lOXSLOXBSSZ зоезос ЯОЕЛОЕ аоі 

V.L РОМАН МЕТЕЛЬСЬКИИ 
ЦіШ РИДНПН КРАП 
А, f , ПОЕМА 

М а я м ^ р дстаЛлях олисанп краса України, її обряди 
ft звичаї ria протязі цілого року. Поема зворушить і при­
гадає HV4 тільки старшим нашу Україну, але вона в пер­
шу чер г̂у" ."^Дасться до шкіл Українознавства. — Поема 
у твердій управі , стор. 128, ціна 3.00 дол. 

ТОГО Ж АВТОРА. „Правда крізь н!тьМу" - поезії 
і сонети. Стор. 128, ціна 2.00 дол. Тверда оправа. Тема­
тика: чіткою християнська, направлена проти зла - ан– 
тихристолми,, ; 

Адреса: Roiuan Metelsky 241 Highland Ave, Ранкаіс, 
N J . 0701J. 

Ha -ttyft( адресу можна замовляти в rSpnift оправі 
поему Богдана Оссстра: Останні хішлннп св. Снащено­
му ченнка. Лосафати, Поема із 24 ілюстраціями, стор. 40, 
10 примірників 5.00 доларів. 

" " " \...УіЛштл^ ІЛ^Ч^І , Л „ Л Т . -
. . . І Н ' І І І і . . . 

Увага! Сан Франи,іско і околиці! Увага! 
"ЩИСА TRAVEL SERVICE" 

:Л ь. В САН Х О З Ь 
повідомляє, що . ,лС: 

чи\:/ 

\Ашш Кульгицька 
УЛ,','– 

9 Спііяек 
о Reservations 
в A(comoila(ii)iis 

полагодждо всі справи, зв'яааиі 3 виїздом до Південної 
Америки, Кнрони та країн за залізною заслоною. 

9 Escorted;Tours 
9 ІінІс'нунІ(!іН. Tours 
9 Puck^Kp^Tpnrs 

'., ..,, All Air Travel Arranpnierits 

2453 Forest Avenue, San Jose, 95126. Tel.: 248-9656 
a \ -

Поза Каліфорнією справи полагоджусться листовно: 
3511 Wartrartoir Avenue, Santa Clara, Cal. 95051 

БЛИЗЬКИЙ С Х І Д 

Поза війною у В'єтнамі та 
тепер хвилево справою Бі– 
яфри, найбільше міжнарод­
ної уваги мають проблеми 
Близького Сходу. Америка 
в своїй політиці відносно ті­
єї частини світу мас, як і в 
інших випадках, головну 
мету: робити все можливе, 
щоб не допустити до війни, 
щоб розсвареним сторонам 
зідібратн охоту до такої вій­
ни. Цо тому, бо існус серйоз­
на небезпека, що на тлі 
5;шзькосхідньої війни мог­
ло б прийти до конфронта­
ції між ЗСА і СССР. Прези­
дент Ніксон і його Уряд, пе­
ребравши владу, зробив ос­
новну перевірку ситуації. В 
останніх роках ЗСА видви– 
гнули дві пропозиції, які ма– 
іи б довести до замирення 
в тій частині світу. Перше 

Ізраїль повинен звільни­
ти всі затримані під його 
.верхністю арабські терито­
рії та повернутись до кордо­
нів, що існували перед ос­
танньою ізраїльсько-арабсь– 
чою війною. Друге - – Об'єд­
нана Арабська Республіка 
юбов'нжеться в с т а новитн 
мир з Ізраїлем, від основно­
го визнання права Ізраїлю 
на власну державність по­
чинаючи. В цій справі було 
дипломатичне п о р о зуміня 
між ЗСА і СССР, але Совет– 
зькнй Союз це знехтував. 
Тому і залишається ситуа­
ція иі миру "ні війни, шо мас 
свій вплив і на міжнародну 
політику. 

ДАЛЕКИЙ СХІД 

На Далекому Сході існу­
ють такі самі політичні, го­
сподарські і соціальні проб­
леми, як у багатьох інших 
країнах світу ,та ще деякі 
додаткові. Величезний роз­
виток виказують країни, я– 
кі здобули незалежність в 
останніх декадах. Це відно­
ситься до Філіппін, Індоне­
зії та інших. Японія не тіль­
ки пінеслась з воєнної руї­
ни, але сьогодні с другою 
індустріяльно най могутні шо– 
ю країною в світі. Ще вчора 
вона потребувала допомоги, 
а сьогодні вона сама готова 
на найбільш ефективну до­
помогу іншим. Президент Р. 
Ніксон, перебравши владу, 
потвердив виразно, що Аме­
рика є тихоокеанською кра­
їною і такою залишиться, 
дотримуючи всіх своїх зобо­
в'язань на тому обширі. В 
теперішньому плянуванні а– 
мернканської політики від­
носно Далекого Сходу поз– 
начатьюся такі головні нап­
рямні: 1) „Доктрина Ніксо– 
сона", себто заява Прези­
дента в Гуамі, що Америка 
завжди готова допомогти 
тим, які готові і бажають са­
мі собі допомогти; 2) „В'ст– 
намізація" в'єтнамської вій­
ни; 3) Новий підхід до кон­
тинентального Китаю з ме­
тою відповідного наладнен– 
ня взаємовідносин без того, 
щоб відразу нав'язувати з 
Ним дипломатичні стосунки; 

ОЦШКА РОКУ 

Представники Державно­
го Департаменту вважають, 
що один рік влади президен­
та Ніксона та його Уряду 
був успішний і створив нові 
передумови для ліпшого 
майбутнього. Коли в Амери­
ці приходить новий Уряд, то 
він, очевидно, не зміняє 
всього. Він повинен і шанує 
та респектус і виконує всі 
зобов'язання попереднього 
Уряду, але рівночасно пере­
віряє ситуацію та на добрих 
і помилкових прикладах по­
передників будус і плянус 
майбутнє. 

РЕДАКТОРИ ХОТІЛИ В 
ЗНАТИ 

Кожна заява усіх рефе­
рентів Державного Депар­
таменту викликала численні 
залити приявних на конфе­
ренції редакторів,. Запити 
часом були гострі, але від­
повіді завжди були най­
більш зрівноважені і справді 
дипломатичні. Після конфе– 
ренцї державний секретар 
Роджерс влаштував для її 
учасників прийняття, на 
якому був прнявний і він 
сам та поодинокі референти 
і під час якого рисе приват­
но, продовжувались запити 
й відповіді для з'ясування 
ґльобальної американської 
політики. 

РІВНОПРАВНІСТЬ 
ЕТНІЧНОЇ ПРЕСИ 

Етнічна американська пре­
са, включно з українською, 
мала на цій конференції по­
вну рівноправність, разом із 
найбільшими американськи­
ми пресовими органами, те– 

ПОХОРОН ПЕТРА ВОЛИНЯКА 
29 грудня 1969 року по 

короткій недузі помер від ви­
ливу крони в мозок Петро 
Волнняк. Правдиве його прі­
звища Петро Чечет. Він був 
видавцем і редактором відо­
мого журналу „Нові Дні". 
Народийсн 29 вересня 1907 
року в місті Корець на Рі– 
вешцині. В половині тридця­
тих років його арештувало 
НКВД, і він перебував в 
концтаборі до 1941 року на 
будові Біломорсько-Балтійсь– 
кого каналу. На еміграції, в 
Австрії він зорганізував ви­
давництво „Нові Дні", яке 
крім книжок видавало газе­
ту і журнали. В 1946 році він 
видав збірку своїх оповідань. 
З 1950 рску в Торонті, Кана­
да, Волнняк розпочав вида­
вати журнал-місячник „Нові 
Дні" який цього року входив 
в своє двадцятиріччя. 

Покійний, ніби передчува– 
,ючи свою смерть, в останнім 
числі журналу жалівся на 
брак часу, переобтяжен н я. 
Він писав, що чого доброго 
може її „дуба врізати", і то­
му завчасно всіх запрошував 
на свій похорон. Як він по­
мер, дехто піддавав думку. 
іцоб його похератн побіч на­
ших визначних д і я ч і в в 
Бавнд Бруці. Але вкінці ви­
рішили поховати його в То­
ронті. Відправлено дві ппна– 
хндн. У минулий четвер від­
дали Покійному останню іна– 
ну друзі та знайомі й ті, для 
яких він присвятив багато 
часу, енергії н свої батьків­
ської любовн - члени ОД– 
УМ-у. В суботу з січня По­
кійного перевезли до Право­
славної церкви. Труну несли 
члени секретаріату та ПК 
УРДП, ГУ ОДУМ-у та ПК 
ОДУМ-у. 

Петро Волнняк редагував 
журнал „Нові дні", видавав 
для українознавчих ш к і л 
підручники, для дітей і мо­
лоді журнал і книжки та 
твори мистецької літератури. 
Він займав визначні стано­
вища в партії Івана Багря­
ного УРДП. Він був зас­
тупником голови і ген. сек­
ретаря УРДП Василя Гриш– 
каГ На похорон з'їхались де­
легати та члени осередків 
УРДП з Чикаго, Філадель­
фії. Ню Иорку, Дітройту, Мі– 
неаполісу, Клівленду, Монт– 
реалю, Лондону. Гамільтону, 
Торонта, Ошавн та інших 
міст. Похоронну Службу Бо­
жу відправив Архнспнскоп 
Мнхаїл в сослужінні з чо– 

НАЦІОНАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ 
В СССР 

(Закінчення зі стоп, -йй) Я V іША 

нях своїх н а ц і опальних 
прав та що совстська влада 
за всяку ціну старається 
приборкати їх активність. 
Останнім часом українські 
націоналісти в и с тупають 
проти офіційного перекру­
чування історії України, 
проти усування української 
мови з міських шкіл і проти 
економічних директив з Мос­
кви, які змушують Україну 
розбудовувати важку індус­
трію, занедбуючи при тбму 
продукцію товарів широкої 
потреби. 

В одному тільки місці 
Джан Дорнберг приходить 

левізінтгми і радієвими ста– 
ціямн. З української преси, 
як згадано, були заступлені: 
видання УККА (д-р Вол 
Д,уншмк, ред. І. Білннсь– 
кнй), „Свобода" (Й. Лисо– 
гір„ А. Драган та молодий 
адепт журналістики Юрко 
Вірт), „Шлях" (д-р Л. Мид– 
ловоькнй) та особисто ред. 
М. Дольннцький. 

ФРАНЦІЯ ОБІЦЯЛА БУЛА Ізраїлеві, що коли Ізра­
їль відмовиться від 50-ох Джетовях бомбовиків, що їх дав­
но замовив був у Франції і за які заплатив був, але не 
остримав їх внаслідку заборони, що її проголосив був 
президент де Голль після ізраїльсько - арабської війни, 
то Франція тих літаків не продасть ніякому ворогеві Ізра­
їлю. Таку заяву склав ізраїльському амбасадорові в Па­
рижі Вальтерові Ейтанові міністер закордонних справ Ме­
ріє Шуман. Проте Франція продала тих 50 джетових бом– 
бсвиків Лібії, : . 

тнрьма священиками. Побіч до невірного висновку зі сво– 
домовинн та вздовж проходу | іх в основному вірних слос– 
аж до виходу з церкви сто- | т е ж е н ь 0 у к р а ї н и . Він 

onrravT4 e C H a І Ш Р Т а Ч Л Є " ' В I п и ш е - щ о "ілсовстські укра– 

іПр–") смерть Волиняка по­
відомлено дочку та брата в 
Україні. Щоб уможливити 
рІДНИМ побачити ного, після 
церкви відвезли труну до по 
хоронного заведе н н я. Як 
приїдуть рідні (дочка вже 
приїхала) тоді торонтська 
громада разом з ними від­
провадить його на вічний 
спокій на кладовшце. 10 січ­
ня. Цю працьовиту, людяну, 
темпераментну, багату дос­
відом, щиру людину вшану­
вали на поминальному обіді 
понад ЗГ)() осіб. Пр.щало йо­
го промовами нд поминаль­
ному обіді поло 30 осіб ВІД 
різних організацій та уста­
нов. Після смерти їв. Багря­
ного демократичний бльок 
пніс другу велику втрату, 
відсутність якого довший час 
відчуватиметься в політич­
ному й громадському житті. 

О. К. 

пише 
їнці с не так за повну неза­
лежність, як радше за пос­
лаблення ц є нтралістичної 
контролі, „Ми не бажасмо 
сепаратизму. сказав йому 
в розмові "один українець. — 
Чого ми бажаємо - так це 
більше автономії внутрі Со­

юзу". Очевидно, 
ський автор говорив або з 
,, підставленим" українцем, 
або і українським патріотом, 
ЯКИЙ висловився так з o6V-
режности, щоб не налигати 
собі біди. 

Та це домагання більших 
автономних прав с якраз 
тим, пише Дорнберг, чого 
теперішні совстські кермани­
чі не хочуть дозволите. У 
столітті, в якому задоволь­
няються національні дома­
гання в цілому світі, лігше 
Кремль не дає національних 
прав поневоленим ним на­
родам. Совстські проводирі 
свідомі того, що, признавши 
легітимні права своїм націо­
нальним меншинам, вони ца– 
разнли б цим на Небезпеку 
саму совстську систему, 
спричинилися б до розвалу 
СССР. Але й не йдучи на іро-– 
ступки щораз гострішим До­
маганням поневолених наро­
дів, володарі Кремлю набли­
жають політичну експльо– 
зію, яка розвалить Советсь– 
кий Союз. 

УКРАЇНСЬКИЙ РЕСТОРАН 
„ТАРАС" У БРІЗБЕНІ 

Брізбен, Австралія. чн– і 
тачка тижневика ,,В і л ь н а і 
Думка" Люба Пінкевич по­
відомила в числі 45 газети, 
що управа міста дозволила 
українцям збудувати в цент– 
рі на річкою Брізбен ресто– j 
ран, який буде мати назву 
„Тарас", Читачка пише, що 
в ресторані буде 20 місць для І 
працюючих та що ,,побажа­
но, щоб вони всі були укра– 
їнці, особливо студенти уні­
верситету". 

^ 
В ЧЕТВЕРТУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 

нашого Найдорожчого і Незабутнього 
МУЖА і БАТЬКА 

-v 

бл. П. 
Інж. МОДЕСТА МАКАРА 

буде відправлена 

СЛУЖБА БОЖА З ПАНАХИДОЮ 
в четвер, 22-го січня 1970 року 

о год. 8:30 ранку 
в церкві НЕПОРОЧНОГО ЗАЧАТТЯ ПДМ 

при McDougall вул. у ДГГРОИТ1, 
про що повідомляє 

дружина ОЛЬГА з ДІТЬМИ 

а - м ш а в ш и а я м м і ш ш а н м м м м м і 
tUm 

M M W 

лт 
Замість і.і!Ітіп на могилу 

бл. п. Василя К. Сокологорського 
на потерпілих від .чемлетрусу українців И" Югославії 

30.00 доларів зложили , 

СТКПАН, ОІ'ІІШКА. С-ТКНАН, МОД. 
БОРИСЕВИЩ з– Чикаго 

ПОДЯКА 
З волі Всевишнього, дня 31-го грудня 1969 року 

ВІДІЙШОВ у Вічність 
наш ЛеаабутнШ 

МУЖ, ВАТЬКО і ДІДУСЬ 

бл . п. 
ВАСИЛЬ НИРИЛОВИЧ 

СОНОЛОГОРСЬКИИ 
В безмежному горю І смутку, спричиненому ц!сто втра­

тою, ми зазнали багато анодові в щирого співчуття і справ­
леної любовн ближнього від наших Друз ів І Знайомих. . 

Висловлюємо сердечну поднку.всім, що по-хрнстиян– 
ському відкликігулнся на вістку про н а т е горе та тепли­
ми словами співчуття облегшн.ін наш біль та смуток. 

Дякуємо т і м , що взяли численну участь в похорон­
них обрядах та своєю прясутиіспО причинилися до аве– 
личанпя супроводу бл. п. Покійного в останню далеку до­
рогу. Особливу подяку складною Всч. о. ІІротоііресвіте– 
реві Федорові Біленькому за похоронні відправи, всім При­
ятелям і Знайомим з а молитви, співчуття, гарні квіти та 
пожертви на Служби Божі. 

Щира подяка д-рові Фаріонов! з а лікарську опіку та 
щире признання похоронному в в е д е н н ю Музика і Сни 
ви проведення похорону. 

Родина ООКОЛОГОРСЬКІГХ 

ШШЇ ж mmmt 
"': ,угу 

У великому смутку 1 болю повідомляю Рідню, Д р у з і в і Знайомих, 
що 13-го січня 1970 р. о год. 6-ІЙ по пол. відійшла у Вічність 

на 52-му році життя, після дуже важкої і болючої недуги 
моя Найдорожча Д Р У Ж И Н А і МАТИ моєї доньки Марти 

бл. п. 
ЯНІНА БОРОДАЙНО з дому СНОРУПСЬНА 

ПОХОРОН відбудеться в суботу, 17-го січня 1970 р. з похоронного заведення 
II. Яреми, 129 Схід 7-ма вулиця в Ню Парку, Н. П. 

В глибокому смутку: 

. 

ВОЛОДИМИР БОРОДАПКО - ЧОЛОВІК 
МАРТА - доня , 

mm ЛшвшШтш уд 
В 10-ТІ РОКОВИНИ СМЕРТИ 

бл. п. 
ФЕДОРА І. ОЛЕСНИЦЬКОГО 

підправиться .̂  J.̀Jf,̂  

ПОЗУШНАЛЬНА СЛУЖБА БОЖА 
в ЦЕРКВІ СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ в НЮАРКУ, II. Дж. 

в вівторок, 20-го січня 1970 року, о год. 8-ій рано 
ДРУЖИНА, ДІТИ, ВНУКИ та ПРАВНУК 

МІМ 

S S 

Субота, :М-го еі'іил 1976 р. 
Початок: год. 8-ма веч. 

Заля.-.Огеек Сїшгеїі Ha i l 
15Й1 tlnden Place 
O ^ i q E , N. J. 

-jgqk 

Гурток Пласт-Прияту, Станиця в Нюарку - влаштовує 

КАРНАВАЛОВІ ВЕЧЕРНИЩ 
ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК 

Оркеетра Б. ГІІ'ІІНКЛ 
Столики замовляти у крамниці "Salamander" Shoes, 

1060 Springfield Avenue, Irvington, N.J. 
Тел.: 374-5768 

І і І -тшяяі 

'^^чг 

MU і 

Неділя 25 січня 1970 року 
Родина 4:00 по пол. 

Fashion Institute 
325 West 24th Street, NEW YORK CITY 

КВИТКИ ЙСт^пу в передпродажі: 
АРКА. ЕКО, Сурма і „Самопоміч" 

Вотупвіяьннй для молоді в односгровх. 

ІтУЩ^9^^9^вГ ІМІ^йі^ЙУ 

Комітет Об'єднаних Американсько-Українських Організацій Великого Ню Йорку 
МЕТРОПОЛГГАЛЬНИИ ВІДДІЛ УККА 

— в л а ш т о в у і — 

П Р О Г Р А М А : 
Відкриття і Проклямації Українського Дня. 
Промова - - д-р Володимир Стойко 
Дівочий Хор „Веснівка" :і Торонта. 

під дир. К. Ґ . Зорич-Кондрвдсийй 
Танцювальний Ансамбль Осередку СУМА в Н ю Иорку 

„Верховинці" під керівництвом О. Гензн 
Того ж дня я Українських Церквах Ню Порку будуть 
нідираплені УРОЧИСТІ СЛУЖБИ КОПІЇ в памірбшгі 

Л'країнеького Народу. 
J i | Ц fi9 в І? f n f i^K"i ig i iCi iy i igniJTiJi iJ i iJ- i i f ШЩЙіф H"jiijiijgi J i i f i f f Г вШУШФвввГГГв'ШШЛЯШЛШЛіі I I ' r ' '" W l -^ ir ^ 
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Над свіжою могилою 
настоятеля о. Юрія Сійорського 

Першого грудня 1060 р. 
після довшої тяжкої недуги 
упокоївся в !Возі яалі зеза–, 
бутній, улюблений настоя­
тель, мнтрофорннй пріотоіс– 
рей о. Юрій Сгкорськнй. 

Батько покійного був. вій–' 
ськовиком, учасником визво­
льних змагань і дитина нй– 
родилася в одному з таборів 
інтернованих вояків. Дитин­
ство малого Юрчнка .прой­
шло в таборі з м. Каліші,в 
Польщі. 

Дитинство малого Юрчи– 
ка не минало в достатках. 
В умовах таборового життя 
сім'я жила дуже бідно. Та 
малий тим не переймався. 
Бували приємні дні: в табо­
рі відбувалися українські на­
ціональні свята, на яких ви­
ступав свій драматичний гу­
рток. В такім патріотичнім 
оточенні зростав молодень­
кий Юрчик і формувався йо­
го світогляд. Не раз пізні­
ше казав: ,,я петлюрівець, 
бо народився н виріс серед 
петлюрівців, серед в о я к і в 
Української Народньої Рес­
публіки". 

Вже з дитинства Юрчик 
виявив гарний голос, слух і 
замилування до музики. Су­
часники оповідають, що він 
не пропускав ніодної співан­
ки і ніколи не спізнявся. Піз­
ніше у о. Юрія виробився 
прекрасний сильний драма­
тичний тенор. 

Середню освіту одержав 
частинно за німецької оку­
пації в старших класах ук­
раїнської Холмської гімназії, 
і я мала честь бути його вчи­
телькою з історії і географії. 

I I 
Праця 

МЛІЛЕ 
4 
I I 

Закінчив він середню освіту 
і богословську — у Варшаві. 

Д е був священик з покли­
кання. Коли йому казали, 
іцо з його голосом співати 
не в церкві, а в опері, він 
відповідав: ;,Я хочу служи­
ти Богові". Він просив дири­
гента, щоб церковний хор 
співав не надто голосно, бо 
тоді він дістає більше нат­
хнення. Дійсно, Служба Ве­
ж а о.; Юрія викликала гли­
бокий молитовний, настрій. 
По своїй вдачі наш настоя­
тель був правдивим христия­
нином: це була дуже добра, 
незлобива людина: з його 
уст ніколи не виходило не­
правдиве слово, навіть коли 
це було не на його користь. 

Коли о. Юрій приїхав до 
Америки й Не знав ще доб­
ре англійської мови, мусів 
тяжко працювати на фабри­
ці, стоячи весь день при роз­
печеній печі й совати туди 
важкі залізні штаби, Церква 
не в силі була оплатити свя­
щеника, як належить, а він 
мав сім'ю, і четверо Д'тен. 
Врешті, коли о. Ю. опану­
вав мову, один з наших хо–̂  
рнстів, п. д-р Кузьмич запро–' 
покував йому допомогти діс­
тати працю в дослідному ін­
ституті, де він сам працював. 
Пішли до професора і там 
д-р Кузьмич вихваЛяв о. Ю– 
рія, що той ніби мас кілька 
років медицини й розуміє це j 
ДІЛО. КОЛИ прОф. ЗВерНуВСЯ : 
до самого о. Юрія і запитав, 
Чщ він знає дао роботу, той 
щиро відповів, що поняття 
про це не має. Це так подо– І 
балося професорові, що він| 
прнняв . о. Юрія на роботу, і 
кажучи: „Научимо". І дійс–; 

MAINTENANCE 
MACHINIST 

All around. Able to operate all 
machine tools and read prints. 
We offer steady work with 
good pay and all employee be­
nefits. Please apply in person. 

WHITE METAL CO. 
220 Goffle Road 

HAWTHORNE, NJ. 
An equal opportunity, employer 

GENERAL FACTORY 
HELP 

о 52.60 per hour starting rate. 
о Increase after -15 days, e Free 
Blue Cross and Blue Shield. 
m Free Life Insurance, m Free 
Uniforms, 9 Free Pension Plan. 
о Liberal Stock Plan. 9 Many 

Other Benefits. 
Celotex Corp. 

1000 RIair Road, Carteret, NJ . 

Drivers 
Треба 

околи– 
мова. 

Кілька вільних місць, 
бути обзнайомленим з 
нею Ню Джерзі. Анг, 
постійна праця, добра платня, 
добрі умовний. Тел. за домов 

(201) 289-8694 
ДОСВІДЧЕНИЙ 

АКТОВИЙ МЕХАНІК 
Добра платня 4- ,,тнпся". 
Платні свята, говоримо вашою 
мовою. Повні бепефіта. Голос. 
Axel Spring A Welding Corp. 

.45-02 4Srd St- ІЛ. City 

^ Праця ^ 
| HELP WANTED FEMALE | 

Attention 
TECHNICIAN 

X-RAY 
Full time position available 
in modern hospital for licens­
ed X-Ray Tech. Good start­
ing salary, excellent fringe 
benefits. On call duties re­

quired. Call or apply: 
MEMORIAL 

GENERAL HOSPITAL 
1000 Galloping HID Rd. 

Union, NJ. 687-1900 
в ш а н ш м і ш н ш и 

З НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН У ЗСА 
Доповідь д-ра А. Лібацького 

Ню Иорк. — 22-го листо­
пад 1969 д-р А. Лібацькяй 
доповідав на Відділі фізнко– 
хемічно-математичиім Укра­
їнської Вільної Академії На­
ук у ЗСА про „Радіоактивні 
методи визначувана віку". 

Голова Відділу проф. М. 
Зайців відкрив засідання. 
Д-р А. Лібацький зазначив, 
що радіоактивні методи виз­
начування віку набрали про 
тягом останніх двох десяти­
літь широкого застосування 
і міждисциплінарного зна­
чення. Важливі вовн і в ге­
ології для визначування ві­
ку порід, і в астрономії для 
визначування віку зір, і в 
археології для визначуван­
ня віку стародавніх людсь­
ких поселень, і в музейній 
ділянці для визначування 
віку старших картин і інших 
музейних річей. Теоретичне 
значення мають вони в фі­
зиці й хемії для вивчення 
атомної будови н атомних 
перемін. 

Був поданий короткий ог­
ляд існуючих методів визна­
чування віку й їхні фізичні 
принципи. І так в геології 
найбільш поширеною мето­
дою G метода основана на по 
мірах кількости урану й о– 
лова, яке повстало з урану 
через радіоактивний розпад. 
Існують й інші методи, а са­
ме, вживання радіоактивно­
го калію й визначування ос­
новані на помірах кількости 
гелію, який витворюється 
при радіоактивному розпаді 

урану. При високій темпера­
турі, яка мас місце на зорях, 
витворюються нові елементи 
з водню, і між ними й літій. 
Усі молоді зорі багаті на лі­
тій, але з часом він розпада­
ється, і це дас змогу визна­
чити вік зір. Наше сонце 
вважається ще молодою' зо­
рею, хоч і мас вже декілька 
більйонів літ. В історії або 
археології масмо до діла з 
визначуванням віку предме­
тів органічного походження 
(дерево, тканини, тощо). До 
цього застосовується метод 
радіоактивного вуглецю-14. 
Все, що живе, мас малу, але 
таку, що можна поміряти, 
радіоактивність. Ця радіоак­
тивність мас свій початок у 
тому, що в верхніх слоях ат­
мосфери, в наслідок дій кос­
мічної радіяції, азот перемі­
нюється на вуглсць-14, а че­
рез фотосинтез і деякі мето– 
болічні процеси цей радіоак­
тивний вуглець-14 попадає 
до живих систем рослин і 
тварин. Коли рослина або 
тварина вмирає, радіоактив­
ність з атмосфери в неї біль­
ше не поповнюється, а та, 
яку вона мала, коли жила, 
зменшується з часом через 
радіоактивний розпад. Це й 
дас змогу' визначити вік ба­
гатьох предметів органічно­
го походження. Висліди, О– 
держані родіоактивною ме­
тодою, кидають багато ново­
го світла на початок і розви­
ти людської цивілізації на 
землі. 

Н.Н. 

Що вона бачила в Україні... 

ки і фільми, як теж чули 
но, новий працівник швидко j доповіді людей, що відвіду– 
опанував усе, що треба і все і кпь рідні Землі. Ми, тобто ті, 

Ви напевно бачили прозір– | мали змоги це пережити — 
завжди раді відчути подих 
рідного, нехай навіть посе– 

. що з яких небудь причин не тліло гаразд. 
Як людина бл. п. о. Юрій 

був добрий, лагідний і ста- | 
рався завжди допомо г т и | нашої церкви до власної па– 
кожному, хто терпів і то не рафії другий священик, о. 
тільки морально, а й мате– j Іван Кульчицький, який мас 
ріяльно, хоч сам не мав ве– і також дуже гарний голос -
ликнх достатків. | ліричний тенор. То ж, коли 

Останнім часом наша ц е р - ! ^ ^ о в ч а с і великого пес– 
ту у вівтарі співали свяще­
ники ,Розбійника", а до їх 

ква прикрасилася новим чу­
довим іконостасом, хор мас­
мо гарний і, здавалося, що 
тепер уже ніщо не закала­
мутить спокою і ми-можемо 
беі хвилювань віддаватися 
молитві в нашому прекрас­
ному храмі. Треба додати, 
що мн й диякона дістали 
неабиякого, — бувш. соліс­
та харківської опери, баса– 
баритона — артиста Чалого. 

Не так давно відійшов від 

^ Праця 
9 MALE Д FEMALE 

PRESS 
OPERATORS 

Also STITCHERS 
GORDON LINEN SERVICE 

b looking for press operators. 
Also stitchers, day work. We 
offer top wages, e x c e l l e n t 
wages. Paid Vacation, holidays, 
comfortable working conditions, 
experience preferred hut will 

train. 
Call ROM Johnson 

(817) M7-44S0 
80 Aberdeen Avenue 

Cambridge. Maeeaehonettn 

\ GENERAL 
BOOKKEEPER 

Posting and knowledge of book­
keeping. Steady position. Ex­
cellent working c о n d itions. 

- " ̀ Prihge benefits. 
Broadway Bank and Trust 

,,.'^в(Чрвиу. 
Corner Main and Broadway 

Hi `tfeaY Broadway 
Patoraoa. N J . Can Ext 308 

(201) 378-4000 „ 

S E R V I C E 
TUNGSTEL 

CARBIDE DIES 
We cut and service в tfew Ов!М 

bide Dies for sale. 
Harrison Wire Die Corp. 

113 Goodwin Avenue 
Newark, N. J. VJllt 

(201) 933-6405 

^ Real Estate ^ 
З КУПНОМ чн ПРОДАЖЕЮ: 

реальности, землі, бнзнесів 
вдавайтеся дО 
СТЕПАНА 

КОВАЛЬЧУКА 
Southland Associates 

8252 Вівс Blvd., Miami, Fla. 
757-0661 

WE WILL RENT 
YOUR APARTMENT 

Wo provide qualified tenants. 
Maximum rental income. No 

fee. 
Market Realty - Realtor 

114 Essex Street, Lodl, N J . 
СаП (301) 843-3133 

Ask Mr. Prank ВеШпо 

PLANT WORKERS 
Little Falls ` Latindry. New 
Jersey biggest A best. Steady 
work, no layoffs. We. train, earn 
while you learn. Top wages, phis 
union benefits. "Free transporta­
tion, Company ,bus fleet Great 
working conditions, we care 
about you. For more informa­
tion call -us at (301) 2564)400 
or stop in at our bus depot at 
874 Orange SU Newark. Ntf. 
An eqtial opportunity employer 

OENERAL OFFICE WORK 
8teady said excellent working 
conditions. High School grade 
preferred.' Assist m раугоН A 

process billing. 
Imroont Corporation 
475 Division Street 

Elteabeth, NJ. 
(201) 358-8600, Ext. 263-363 

LIGHT FACTORY 
WORKERS 

Male A female. Day shift, 8:30 
to 5:15; Ood working conditions. 
45 days training period then 

join union. Must speak 
English. 

Reliable Sample Card Co. 
SO Warsoff Place, Bklyn. N.Y. 

EXPERIENCED 
TIMEKEEPER A BILLING 

CLERKS 
Male or female. Day shift, good 

working eonditlona A fringe 
- benefits. 
ifotfabte Sample Card Co. 

30 Warsoff Plaee, Bklyn, N.Y. 

хору долучувався ще бари­
тон хориста п. Якимчука, то 
всі в церкві плакали. 

ТНедавно одна молода па­
ра захотіла вінчатися в Глен 
Спей, відпочинковій о с е л і 
Робітничого Союзу з тим, 
щоб вінчав о. Юрій. Був за­
прошений весь хор і диякон. 
Українське католицьке ду­
ховенство не дозволило він­
чати православних у своїй 
церкві. Запропонували свою 
церкву американські като­
лицькі ченці, здасться — До– 
шнікани. Вийшло н а в і т ь 
краще, бо їхня церква була 
просторніша. 

Почалося Богослуження -
вінчання, що провадило на­
ше духовенство та, диякон, 
і співав хор, під управою 
диригента п. інж. Олійника. 
Вже перші звуки гарного 
голосу о. Юрія, могутні ви­
голошування о. диякона, чу­
довий спів хору, привабили 
силу сторонніх слухачів, які 
не тільки виповнили вщерть 
залю, але багато їх стояло 
за відкритими дверима в ко­
ридорі. 

-По вінчанню багато аме­
риканців і господарі церкви, 
католицькі ченці, гаряче дя­
кували о. Юрісві за ту вели­
ку насолоду, що дало їм ук­
раїнське православне Бого­
служення. 

При нашій церкві с неділь­
на школа, якою опікувався 
о. Юрій, с Сестрнцтво іменн 
св. Ольги. Наш настоятель 
дуже цінив наше Сестрнцт­
во. 

До нашої церкви на Врум 
вул. вчащали не тільки пра­
вославні з інших парафій, 
але й українці іншого віро­
визнання, говорячи, що наш 
священик чудово служить, 
церква прекрасна, і хор ду­
же гарно співас. 

Мн не можемо уявити собі 
нашої церкви без нашого до­
рогого отця Юрія. Але су­
дилося інакше : Господь по­
кликав його до себе в пов­
ному розквіті сил, у віці не­
сповна -17 років життя. 

Нехай легкою буде йому 
цей куточок української зем– 

- лі, під омофором крил Церк­
ви - пам'ятника, серед дос­
тойного Товариства спочи­
лих там іерархів, військово­
го проводу, артистів, письме­
нників, науковців і всіх зас­
лужених українськких гро­
мадян. - в цьому українсь­
кому Пантеоні. 

Нехай ці кілька рядків бу­
дуть віев'янучою квіткою на 
Його ДороГ-у могилку. 

Нат. Саиченко 

редньо. Наша громада в Лос 
Анджелесі мала змогу при­
гадати те, що таке далеке, 
а рівночасно таке близьке. 

19-го листопада м. р. в за­
лі У.К.О. пані Ірина Бульчак 
висвітлила ряд прозірок і фі­
льмів з подорожі по Україні. 
Уродженець Львова і співу­
часник подорожі п. О. Муць, 
коментував, зокрема, де йш­
лося про ,,його" місто. 

Тут справа не в якомусь 
спеціяльно прнготова й о м у 
докладі чи фільмі. Це спос­
тереження людини, що зна­
ла про Україну, зокрема про 
свою „Зелену Буковину" ті­
льки з прочитаного і з опо­
відання батьків. Це теж спра­
ва відчуття і зрозуміння^ П. 
Ірина зуміла відчути і– зро­
зуміти і передати нам це сло­
вами і образами так, як во­
на це сприняла. 

В репортажі охоплені всі 
важніші моменти подорожі: 
наші села, що встоялись пе­
ред бурями і лихоліттями, 
їхні будні, журби і радості. 
Київ у його величі й красі. 
Дніпро і подорож по ньому. 
Княжий Львів, підирнемчн– 
вий і рухливий, як і завжди. 
Тернопіль, Чернівці . , . містп 
й села. І мегнла в Каневі з 
велнчньою постаттю поста, 
куди люди йдуть, як на про­
щу! святий Володимир на 
своїй горі, Хмельннць к н й, 
Шашкевнч, Франко . . . І свя­
та, одвічна Софія і святоюр– 
ська гора і все те, що нам 
дороге і незабутно. А відтак 
вічнозелені Карпати, кили­
ми полонин і чисті потоки. 
І завжди бачите людей. Цс 
наші люди! І ті, що заміта­
ють вулиці примітивними бе­
резовими мітлами, і ті, що 
літають в космічних просто­
рах. Образи зміняються, а 
мн мандруємо призабутими 
стежками, що такі далекі 
простором, а такі блнзьк 
нам. 

Так і кортить, як цс бачи­
те на екрані, поплюскатисі 
у Пруті, чи помчати раке­
тою тю дніпрових оедах. Або 
мандрувати Карпатсь к н м в 
плаями, вслухуючись в шум 
ялиць і музику гірських по­
токів. Або на зміну включи­
тись у весільний хоровід, що 
розтягнувся широкою вули­
цею села. Або може п одно­
му з парків сісти на лавці і 
відпочити серед зелені і кві­
тів. 

Це те. що нам висвітлено 
й сказано простими, неском– 
плікованими словами. Слова­
ми щнростк і відчуття рід­
ного. Пані Ірина Бульчак 
уродженка Канади, тепер п 
Каліфорнії, с представницею 
фірми Шіпка Трявел Ендже 
нсі. Цього року вона була 
вдруге на Україні, цим разом 
як провідниця групи. Про­
відники завжди мають проб­
леми. Думаю, що вона їх ма­
ла мало. Всі вернулись жи­
ві, здорові і задоволені. 

М. Г. І. 

HELP WANTED 

OFFICE 
S E R V I C E S 

A T T E N D A N T 
Wall Street Area 

Leading investment banking 
firm needs individual to as­
sist in general office light 
porter duties: fill water pit­
chers, clean ashtrays, set up 
conference rooms for meet­
ings, help move furniture 
occasionally. Hours — 7:00 
A. M. to 4:00 P. M. Some 
knowledge of English ne­
cessary. 

Pleasant working conditions, 
1970 vacation, and good be­
nefits, including b o n u s . 
Salary to SI00 a week. 

APPLY TO PERSONNEL 
6th FLOOR 

20 EXCHANGE PLACE 
NEW YORK, NEW YORK 
or call Dl 4-1515 Ext. 495 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

Н Е Д І Л Я , 
25-го СІЧНЯ 1970 р. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Річні за­
гальні збори 424 Відд. о 1-ій 
год. по пол. в церковній за­
лі прн церкві св. Покрови, 
2225 N. Masher St. Просить­
ся чл. прибути на цей час. 
- - Управа. 

Н Е Д І Л Я , 
1-го ЛЮТОГО 1970 р. 

НІОЛРК, П. Дж. Загальні і 
місячні збори Т-ва Орлик — 
27-нй Відд. в залі „Самопо­
мочі", прн 249 Stuyvesant 
Avenue, Newark, NJ. Загаль­
ні збори о год. 1-ій по пол., 

,.,місячні — о год. 2-ій по пол. 
— Л. Олеснццька. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНВ 
'. УНСОЮЗУ! 

В І Д І Й Ш Л И ВІД Н А С 
MARY NAKONECHNA, член 

каГУНС Відд. ч. 186 Б-ва ев. 
Василів в Мейфілд, Па по­
мерла б грудня 1009 р. на 72 
р. ж. Нар. в с. Любі піки, по­
віт БІбрка, Україна. Стала 
членною УНС в 1922 р. По­
лишила в смутку 3 доньки: 
Ксеніо, Гльорію 1 Лібби, 2 
синів: Василя і Станлея. По­
хорон відбувся 8-го грудня 
1969 р. на цвинтарі св. Іва­
на в Мейфілд, Па. 

Вічна ЇЙ Пам'ять! 
М. Ромаіпшінн, есер. 

JOHN P. KR1NACK, член УН– 
Союлу Відд. ч. 113 Т-ва св. 
Івана в Деррн, Па., номер 7 
Г”рудня 1969 р. на 60 р. ;к. 

vHap. в Пра денні ллє, Па. 
Став членом УНС в 1947 р. 
Полишив у смутку дружину 
Катерину та дітей: Івана, 
Дорогу, Гелепу, Дональда, 
Павла і Альберта. Похорон 
відбувся 10 грудня 1969 р. 
на цвинтарі св. Марів в 
Браденвіллі, Па. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Секретар 

МИКОЛА СТНСЛОВНЧ, член 
УНС Відд. 194 Т-ва Свобо­
да в Ню Норку, II. П., по­
мер 14 грудня 1969 р. на 74 
р. ж. Нар. в Україні, (тав 
членом УНС в 1950 р. По­
лишив у смутку дружину 
Марію і Родину. Помірнії 
відбувся 17 грудня 1969 р. 
на цвинтарі св. Раймонта в 
Асторії, Квінс, Н. П. 

Вічна Пому Пам'ять! 
К. Манацькнй, секр. 

Д-р ЯРОСЛАВ ПАСТЕРНАК, 
член УНС Відд.. 418 Т-иа Г,. 
Хмельницького в Торонті, 
Канада, номер ЗО листопада 
1969 р. на 78 р. ж. Нар. в 
Хиріші. .Україна. Став чле­
ном УНС в 1950 р. Иолшпнв 
у емутку дружину Марію. 
Похорон відбувся 3 грудня 
1969 р. на цвинтарі Парк 
Лови в Торонті, Канада. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Секретар 

JOHN NASTASAE8KI, член 
УНСоюяу Відд. 177 Т-ва 
Любов в Ировідене, Р. Ай., 
помер 24 грудня 1969 р, па 
86 р. ж. Нар. в С. Водпарів– 
ка, нов. Гусятин, Україна. 
Став членом УНС в 1928 р. 
Полишив у смутку сина 
Станлея. Похорон відбувся 
27 грудня 1969 р. на цвинта­
рі еи. Франеіска в Павтукет, 
Р. Ай. 

Вічна Пому Пам'ять! 
І. Лаба, секр. 

АНТІН СОЛОМКА, член УН– 
Союзу Відд. 292 Б-ва св. І. 
Хрестителя в Дітройті, Міш., 
номер 26 грудня 1969 р. на 
70 р. ж. Нар. в Сокалі, Ук­
раїна. Став членам УНСою– 
зу в 1985 р. Полипгав у 
смутку дружину Ольгу і си­
на' Володимира. Похорон 
відбувся 29 грудня 1969 р. 
на і цвинтарі св. Гедвіґа, в 
Дірборн, Міч. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Н. Феднк, секр. 

АННА ШПІКУЛА, членка 
У Не Відд. 432 Т-ва Т. Шев­
ченка в Торонто, Канада, 
померла 13 грудня 1969 р. 
на І48 р. ж. Нар. в Канаді, 
ста^а членною УН(5 в 1958 
році. Полишила в смутку 
мужа Ярослава. - Похорон 
відбувся 16 грудня 1969 р. 
па : цвинтарі Парк Лови в 
Торонті, Онт., Канада. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар 

АНДРІЙ МЕДЗЯК, ч л е н 
УНСоюзу Відд. 801 Т-ва Д. 
Вітовського в Чикаго, Ілл., 
номер 17 грудня 1969 р. на 
48 р. ж. Нар. в Чикаго, Ілл. 
Став членом УНС в 1988-
196І p.p. Полишив у смутку 
дружину Грейс, дітей: Ан­
дрія мол., Олексу і Беатрі– 
цію. Похорон відбувся 20-го 
грудня 1969 р. па цвинтарі 
св. Калнмира в Чикаго, Ілл. 

Вічна Пому Пам'ять! 
П. Врубльовськяй, секр. 

М ' я с о і к о в б а с н і вироби 
аа німецьким виробом для смакунів. 

' Вироби у власній фабриці ковбас. 
ТІЛЬКИ ОДНА ЯКІСТЬ - НАЙЛІПША 

яку найліпше люблять господині і цілі родвад. 
Зайдіть до найближчої КРАМНИЦІ KARb-EHMKK 

K A R L E1IMER 
P O R K STORES 

Головна крамниця: 
68-86 Freeh Pond Road Rklpewood — Brooklyn, N.Y. 

и Філії крамниць в Ню Норку і поза містом. 
о: ЗОЇ 

fia д е ІЗЗЕ: з з г 3 Z 3 T zaac: 2 X Z іззс: з г ЗСЕГ З Г Х 

Н Ю И О Р К С Ь К А П Р О В І Д Н А К Р А М Н И Ц Я КОВБАС ' ч "” "” 
та німецькі спеціяльності 

THALLER а WEBER 
- ДІМ ЯКОСТЕЙ -

РІЗНІ М'ЯСНІ ВИРОКИ. СВІЖЕ М'ЯСИВО ДО ВАРЕННЯ 1 ПЕЧЕННЯ 
КОВБАСКИ 9 ШИНКИ 

Великих крамниць Пеликих крамниць 
їв NEW YORK: 1654 2nd Avenue (8б-Яв Sta.) TR 9-8047 
in KllXJEWOOD: 66-64 Myrtle Avenue VA 1-7008 
In ASTORIA: ІЯ-2Я Stcinwav Street AS 4-Я2ІІ 
FRANKLIN SQUARE. L.I.: B81 tiempetoad Tpk. 437-7877 
In FLUSHING: 41-06 Muln Street HI 6-2661 
In JACKSON HEIGHTS: H2-10 37th Avenue DE 6-1104 
III FLORAL PARK, L.L: 269 - 17 Hillside Avenue 343-6116 
to POUGHKEEPSIE, N.Y.: 460 Main Street (914) 464-9070 
la САЯТ NORTHPOBT. L.L: 260 - A Lark Ftekl Rd - (516) 767-ОЯОП 

Д gL a r e Т Г rznzr ^1 g." 

Jf ^ 1 

КОЛП ХОЧЕТЕ ВИСЛАТИ 

ПОСИЛКУ - ДАРУНОК ДО СССР 
ПОКОРИСТУЙТЕСЬ ПОСЛУГАМИ ШИРОКОВІДОМОЇ ФІРМИ 

PACKAGE EXPRESS A TRAVEL AGENCY, INC. 
(Licensed by Vneshposyltorg) 

EXECUTIVE OFFICE 
1776 BROADWAY e NEW YORK, N.Y. 10019 ^ Tel .: 581-7729 

Вислані через нашу фірму поенлкн доставляється на призначену 
адресу в наАкоротшому часі. Достана посилок Гарантована, Належ­
не жито оплачується тут у наших крамницях І той, хто отримує по­
силку, не платять нічого. При конторах фірми с склади з різними 
одяговихн товарами, хярчопнмп продуктами, скірами на обуву І т. п. 

по дуже низьких нІнаХ. 

Фірма відчинена щоденно від 9 год. ранку до 6 вечора. 
П о суботах і неділях від 9 ранку до 4 по пол. 

Н А Ш І В І Д Д І Л И : 

BROOKLYN, N.Y. - 1536 Bedford Avenue IN 7-6465 
NEW YORK 2, N.Y. `- 78 Second Avenue OR 4-1540 
NEWARK, NEW JERSEY - 378 Market Street MI 2-2452 
SOUTH RIVER, N.J. - 41 Whitehead Avenue CL 7-6320 
UTICA, N.Y. - 963 Bleecker Street RE 2-7478 
FARMINGDALE, N.J. - Freewood Acres 363-0494 
PHILADELPHIA 23, Pa. - 631 We? Glrard Avenue PO 9-4507 
ALLENTOWN. Pa. - 126 Tilghman Street HE 5-1654 
LOS ANGELES 4, Cal 159 So. Vermont Ave DU 5-6550 
CHICAGO 22, 111. - 1241 No. Ashland Avenue HU 6-2818 
BALTIMORE 31, Md. - 1900 Fleet Street DI 2-4240 
DETROIT 12, Mich. - 11601 Jos. Campau Avenue 365-6780 
HARTFORD 6, Conn, - 122-126 Hillside Avenue 249-6216 
JERSEY CITY, NJ. - 219 Montgomery Street HE 5-6368 
SYRACUSE, N.Y. 13204 - 515 Marcellus Street 475-9746 
CLEVELAND 13, Ohio - 1028 Kenilworth Avenue PR 1-0696 
HAMTRAMCK, Mich. --- 11339 Jos. Campau Avenue 365-6740 
BUFFALO 12, tt.Y. - 701 Filmore Avenue TX 5-0700 
SO. BOSTON, Mass. - 396 Webt Broadway AN 84120 
TRENTON 10, N.J. - 1152 Deutz Avenue EX 2-0306 
RAHWAY, N.J. - 47 E. Milton Avenue 381-8997 

ІРАВТМІНІ STOBI 
48 B. 7th ST. 

.„-x GB 8-8550. New Yorfc. Otty 
Арка одержала вже першу 

читанку М. Дейко 
„Рідне Слово"!'/ ? 

Різне 
m t t t l l l l t t l l l l l i n n 

Українське Внснлклве Г.юро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Avenue, New YorirCtty 
TeL: 475-7480 - ОФЕРУС ПО­
МЕШКАННЯ В АПАРТА­
МЕНТАХ НА УКРАЇНІ ВІД 
81,750-84.500. Урядові години: 
від понед. до суб. 8:80-6:00 ве­
чора, в неділю від 10-2 по пол. 
Т Е І П І І І Г Ш 1 Х 1 Д Ц Щ Д Я Х 

Caterer 8 

L e n o x Chalet 
C a t e r e r s 

Люксусові, балеві аалі на всі 
нагоди, з приміщеннями на 
100-500 осіб. Добрі прийняття 
на всі весілля. Низькі' ціни. 

Air conditioned. 
За інформаційна тел. 

OR 3-1890 
254 Eaet 2nd Ave. N.Y.C. 
Exit (Houston St ) East.River 

Drive. 15 minutes from all 
Boroughs; 

^ Business ^ 
^ Opportunity -4 
ДОВРА НАГОДА 

Продасться дуже дешево 
"LIQUOR STORE" 

в білій дільниці в Вруклнні, 
з домом, або без дому. 
Телефонувати: 277-9604 

ЩДо в н н а в о і у й 
А П А Р Т М Е Н Т 
до В И Н А И М У 

534 Е. 6th St. між евеИямн А 
Si В, 3 кім. апартамент з лаз– 
ннчкою, помальовано, чистий 
дім, з меблями, холодільник, 
охорона на всіх вікнах, полі– 
ційннГі замок, закрито на до­
лині. Постійно гаряча вода. 
Рент тільки 39.00 дол\'Тел. в 
неділю 10 год. Власник Mr. 
Kassner буде чекати на Вас на 

долині або в апарт, ч. 8. 
Тел. (212) СА 8-V878 

|| Funeral Directors || 
Theodore WOLINNIN l̂nc. 

Директор -,, і r: 
Похоронного Заведення 
' 128 East 7th Street 

NEW YORK. N.Y. 10009 
Tel.: GB 5-1437 И 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S I N K O W S K Y 
FUNERAL SERVICE 

28-44 Weatchester Avenue 
BRONX, N.Y. 10457 

Tel.: 888-2475 
Д и р е к т о р , -

ПОСИФ СЕНКОВСЬКИП 
Завідус влаштуванням По­
хоронів в каплицях, поло­
жених в кожніям районі 
міста. Похорони по. міні­

мальних цінах. 

LYTWYU й І Ї Ш 
” UKRAINIAN^L 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED , 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

mVINGTON, N j , 
NEWARK, N.J. „ 
ESsex 5-5555 

НОВАЛЬЧИЙ 
FUNERAL HOME 

Completely ч'. 
AIR CONDITIONED' 

Займається Похоронами 
в стейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для всіх. 
Обслуга чесяа й найкраща. 
У випадку смутку в родині. 

кличте, як в день, таЗГі 
в ночі -' С. 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(oor. Warren Street) 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 

ПЕТРО ЯРЕМА' 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу­
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. 

PETER JABEMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N,Y, 
ORegon 4-2568 


